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GENERAL

LEGEND & MATERIALS

LÉGENDE ET MATÉRIAUX

FL / FG FO / JPC

N/A T3

00

NNN-XXX

00

NNN-XXX

00

NNN-XXX

01

FX

PPPP-DS-NNN-XXX-A

GENERAL NOTES

CONTRACTOR MUST PROVIDE PLANS AND SPECIFICATIONS ENCOUNTERING

SAME PERFORMANCE CRITERIA AS IN THE TENDER. THE PLANS PRESENTED

IN THE TENDER ARE FOR INFORMATION AND NOT FOR CONSTRUCTION.

SHOP DRAWING SHOULD REPRESENT AT LEAST ALL THE FACES OF THE

DIFFERENTS ELEMENTS (NON EXHAUSTIVE). SHOP DRAWING MUST BE

APPROVED BY GSMPROJECT.

ALL THE STRUCTURAL ELEMENTS (EXHIBITION WALLS, FURNITURE, ETC...)

MUST BE DETERMINED BY CONTRACTOR. WHEN REQUIRED, NEED TO HAVE

ENGINEER APPROVAL. CONTRACTOR IS RESPONSIBLE FOR THE

STRUCTURAL BAHAVIOR.

FREE SPACE INSIDE MUST ALLOW TECHNICIANS TO MOVE DOING

MAINTENANCE.

SCREW OR FASTENING MUST NOT BE VISIBLE FROM PUBLIC SIGHT

POWER SUPPLY WILL COME FROM FLOOR BOX HIDDEN BY EXHIBIT

ELEMENTS OR LIGTHING GRID IN THE CEILING.

M2

DRAWINGS NOMENCLATURE

PPPP GSM° internal project number

DS Discipline, kind of element

NNN Floor, level, zone

XXX Sequential number

000-099 Integration plan

100-199...900-999 Numbering of scenographics elements

-A Sequential subnumber (optional)

DRAWING LEGEND

MATERIALS / MATÉRIAUX

W1

SECTION

00: Drawing Number

NNN-XXX: Page Number

ELEVATION

00: Drawing Number

NNN-XXX: Page Number

DETAIL / REFERENCE

00: Drawing Number

NNN-XXX: Page Number

REVISION NUMBER

MATERIALS

ROUGH STEEL w/ CLEAR COAT /

ACIER BRUT AVEC COUCHE DE VERNIS

TRANSPARENTE

13mm BALTIC BIRCH PLYWOOD / MAT CLEAR COAT

AFTER PAINTING / PRINTING

13mm CONTREPLAQUÉ (C.P.) RUSSE / VERNIS MAT

APRÈS PEINTURE ET IMPRESSION

W2

19mm BALTIC BIRCH PLYWOOD. RAW FINISH /

19mm CONTREPLAQUÉ (C.P.) RUSSE. FINI BRUT

G1

LAMINATED TEMPERED GLASS (2x6mm)

VERRE TREMPÉ LAMINÉ (2x6mm)

G2

P1

CLEAR TEMPERED GLASS (SEE PLAN FOR TICKNESS)

VERRE CLAIRE TREMPÉ (VOIR PLAN POUR ÉPAISSEUR)

BLACK PAINT / PEINTURE NOIRE

BENJAMIN MOORE #2131-10 BLACK SATIN

PEARL FINISH / FINI PERLE

P2

WHITE PAINT / PEINTURE BLANCHE

BENJAMIN MOORE #OC-70 WITHEWATER BAY

PEARL FINISH / FINI PERLE

T1

RUBBER TILES

DINOFLEX PLAYTILES - TH. 38mm - COLOR BLUE EMBER

OR EQUIVALENT

TUILES DE CAOUTCHOUC

DINOFLEX PLAYTILES - ÉP. 38mm - COULEUR BLUE EMBER

OU EQUIVALENT

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

00

NNN-XXX

00

NNN-XXX

00

NNN-XXX

01

FX

PPPP-DS-NNN-XXX-A

NOTES GENERALES

L'ENTREPRENEUR DOIT FOURNIR DES PLANS ET DEVIS RENCONTRANT LES

MÊMES CRITÈRES DE PERFORMANCE QUE CEUX SOUMIS. LES PLANS

PRÉSENTÉS SONT SEULEMENT INFORMATIFS ET NE REPRÉSENTENT EN

AUCUN CAS DES PLANS POUR CONSTRUCTION. LES DESSINS D'ATELIER

DEVRAIENT REPRÉSENTER AU MINIMUM CHAQUE FACE DES DIFFÉRENTS

ÉLÉMENTS (NON EXHAUSTIF). LES DESSINS D'ATELIER DOIVENT ÊTRE

APPROUVÉS PAR GSMPROJECT.

TOUS LES ÉLÉMENTS STRUCTURAUX (MURS D'EXPOSITION, MEUBLES,

ETC...) DOIVENT ÊTRE PROPOSÉS PAR L'ENTREPRENEUR. LORSQUE

NÉCESSAIRE, UNE APPROBATION D'UN INGÉNIEUR EST REQUISE.

L'ENTREPRENEUR EST RESPONSABLE DU COMPORTEMENT STRUCTUREL.

L'ESPACE LIBRE INTÉRIEUR DOIT AUTORISER LE DÉPLACEMENT DES

TECHNICIENS ASSURANT LA MAINTENANCE.

AUCUNE VIS OU SYSTÈME D'ATTACHE NE DOIT ÊTRE VISIBLE DU CÔTÉ DU

PUBLIC

L'ALIMENTATION ÉLECTRIQUE VIENDRA DES BOÎTES AU PLANCHER

CACHÉES PAR LES ÉLÉMENTS D'EXPOSITION OU PAR LA TRAME

D'ÉCLAIRAGE AU PLAFOND

NOMENCLATURE DES DESSINS

PPPP Numéro de projet interne à GSM°

DS Discipline, type d'élément

NNN Étage, niveau, zone

XXX Numéro séquentiel

000-099 Plan d'intégration

100-199...900-999 Numérotation des éléments scénographiques

-A Sous-numéro séquentiel (optionnel)

LÉGENDE DES DESSINS

COUPE

00: Numéro du dessin

NNN-XXX: Numéro de la page

ÉLÉVATION

00: Numéro du dessin

NNN-XXX: Numéro de la page

DÉTAIL

00: Numéro du dessin

NNN-XXX: Numéro de la page

NUMÉRO DE RÉVISION

INDICATION DES MATÉRIAUX

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

W3

MDF ZERO FORMALDEHYDE  (SEE PLAN FOR TICKNESS)

MDF SANS FORMALDÉHYDE (VOIR PLAN POUR ÉPAISSEUR)

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

C1

Ø9.5mm ACRYLIC TUBE

COLOR: ELECTRIC BLUE CYAN

TUBE D'ACRYLIQUE DE Ø9.5mm

COULEUR: BLEU CYAN ÉLECTRIQUE

C2

Ø9.5mm ACRYLIC TUBE

INSERT IN THE TUBE: Ø1.58mm AIRCRAFT CABLE

TUBE D'ACRYLIQUE DE Ø9.5mm

INSÉRÉ DANS LE TUBE: CABLE D'ACIER DE Ø1.58mm



Z05

SUSTAINABILITY

Z06

ECOSYSTEMS

Z01

THE HALL

Z04

CLIMATE

Z02

ANCHOR

NOT IN CONTRACT

Z03

GEOGRAPHY
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MASTERPLAN

FL / FG FO / JPC

1:200 T4

ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4
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GENERAL VIEWS

FL / FG FO / JPC

N/A T1

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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SCALE:

PLAN VIEW

1:100

SCALE:

ISOMETRIC VIEW

N/A

+3500

+3200

W26

W25

BASELINE OF THE WALL (mm)

LIGNE ZÉRO DU MUR (mm)

 (SEE DETAIL / VOIR DÉTAL)

WALL IDENTIFICATION NUMBER

NUMÉRO D'IDENTIFICATION DU MUR

ANGLE BETWEEN TWO WALLS. TAKEN ON THE FLOOR LEVEL.

L'ANGLE ENTRE DEUX MURS. PRISE À PARTIR DU PLANCHER.

HEIGHT OF THE CORNER (mm)

ACCORDING TO A VERTICAL AXIS, FROM THE FLOOR

HAUTEUR DU COIN (mm)

SUIVANT UN AXE VERTICAL, À PARTIR DU PLANCHER

WALL IDENTIFICATION NUMBER

NUMÉRO D'IDENTIFICATION DU MUR

TYPICAL WALL ANGLE OF INCLINATION

REFER TO DRAWING 01/004-111

ATYPICAL WALL ANGLE OF INCLINATION

REFER TO SECTION XX/004-111

ANGLE TYPIQUE D'INCLINAISON D'UN MUR

SE RÉFÉRER AU DESSIN 01/004-111

ANGLE ATYPIQUE D'INCLINAISON D'UN MUR

SE RÉFÉRER À LA COUPE XX/004-111

SCALE:

DETAIL VIEW

1:5

BASELINE (WHERE DIMENSIONS ARE TAKEN)

LIGNE ZÉRO (LÀ OÙ LES DIMENSIONS SONT PRISENT)

BASEBOARD

PLINTHE

EXHIBIT WALL

MUR D'EXPOSITION
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1534-SC-004-100

THE WING

WALL CONSTRUCTION

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T4

GENERAL NOTES

DIMENSIONS MUST BE VERFIFIED BY THE CONTRACTOR FOR EXHIBIT

WALLS ALONG THE BASE BUILDING WALLS BY MEASURING THEM ON SITE.

THE DIMENSIONS AT THE BASE OF EXHIBIT WALLS ARE TAKEN FROM THE

FLOOR LEVEL, WITHOUT CONSIDERING BASEBOARD (SEE DETAIL).

ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4

PAINT RECIPES:

- PRODUCTS: -  TOOLS:

SAMAN VARNISH VARNISH BRUSHES

LATEX PAINT EXTENDER SPONGE ROLLERS

UNIVERSAL DYE

- APPLICATION:

SLIGHTLY SEAL THE WOOD BEFORE APPLYING COLOR.

CREATE THE COLOR IN A SMALL AMOUNT OF VARNISH. EXTEND IT

WITH A LITTLE OF EXTENDER (10%), UNTIL THE DESIRED

TRANSPARENCY. ADDING A LITTLE BIT OF WATER WILL FACILITATE

APPLICATION ON WOOD.

FOR SOLID COLOR, APPLIED WITH SPONGE ROLLER.

FOR GRADIENT COLOR, USE VARNISH BRUSHES (4") FOR THE FIRST

LAYER, THEN USE SPONGE ROLLER FOR SUCESSIVE LAYERS.

A GOOD FADE COLOR THUS IN SEVERAL SUCCESSIVE

LAYERS (4, 5 AND MORE).

NOTES GÉNÉRALES

LES DIMENSIONS DOIVENT ÊTRE VÉRIFIÉES PAR L'ENTREPRENEUR POUR

LES MURS D'EXPOSITION QUI LONGENT LES MURS EXISTANT DU BÂTIMENT

EN PRENANT DES MESURES SUR PLACE.

LES DIMENSIONS À LA BASE DES MURS D'EXPOSITION SONT PRISES AU

NIVEAU DU PLANCHER, SANS TENIR COMPTE DE LA PLINTHE (VOIR DÉTAIL).

RECETTES DE PEINTURE:

- PRODUITS: -  OUTILS:

VERNIS SAMAN PINCEAUX À VERNIS

EXTENDEUR POUR PEINTURE LATEX ROULEAUX ÉPONGE

COLORANTS UNIVERSEL

- APPLICATION:

SCELLER LÉGÈREMENT LE BOIS AVANT D'APPLIQUER LA COULEUR.

CRÉER LA COULEUR DANS UN PEU DE VERNIS. L'ALLONGER DANS UN

PEU D'EXTENDER (10%), JUSQU'À LA TRANSPARENCE DÉSIRÉE. 

L'AJOUT D'UN PEU D'EAU FACILITERA L'APPLICATION SUR LE BOIS.

POUR LES COULEURS SOLIDES, APPLIQUER AVEC UN ROULEAU 

ÉPONGE.

POUR LE DÉGRADÉ, UTILISER DES PINCEAUX À VERNIS (4")  POUR LA

PREMIÈRE COUCHE, PUIS UTILISER LE ROULEAU ÉPONGE POUR LES

COUCHES SUIVANTES.

UN BEAU FONDU DE TEINTES SE FAIT EN PLUSIEURS COUCHES 

SUCCESSIVES  (4, 5 ET PLUS).

LEGEND FOR THE CONSTRUCTION OF THE EXHIBITION WALLS

LÉGENDE POUR LA CONSTRUCTION DES MURS D'EXPOSITION



+2465

+2445

+2715

+3365

+4050

W01

W02

W03

W04

W05

W06a

+550

+2950

W06b

+3365

+3700

+3800

980 (W01)

3

4

0

0

 
(
W

0

2

)

5850 (W03)

2

2

2

0

 

(

W

0

4

)

1
8
9
5
 
(
W

0
5
)

2250 (W06b)

131°

1

2

3

°

105°

1

1

3

°

1
7
1
°

1

0

2

5

 

(

W

0

6

a

)

01

©
2
0
1
6
 
 
g
s
m

p
r
o
j
e
c
t
 
c
r
e
a
t
i
o
n
 
i
n
c
.

l
a

s
t
 
s
a
v
e
 
:
 
2
0
1
6
/
0

9
/
2
9

 
a
t
 
1
0
:
2
3

l
a
s
t
 
p
r
i
n

t
 
:
 
2
0

1
6

/
0

9
/
2

9
 
a
t
 
1
1

:
3

1

CANADIAN MUSEUM

OF NATURE

OTTAWA, CANADA

2016-09-29

YC

File : \\PROJETS.GSMPRJCT.COM\GSMPRJCT-PROJETS\P1534-CANADIAN MUSEUM OF NATURE-CMN\04_PRODUCTION\10_SCENO\14_PLANS\1534-SC-004-000.DWG

ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

1534-SC-004-102

THE WING

WALL CONSTRUCTION

FL / FG FO / JPC

N/A T4

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4
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ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

1534-SC-004-103

THE WING

WALL CONSTRUCTION

FL / FG FO / JPC

N/A T4

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4
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ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

1534-SC-004-104

THE WING

WALL CONSTRUCTION

FL / FG FO / JPC

N/A T4

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4
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ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

1534-SC-004-105

THE WING

WALL CONSTRUCTION

FL / FG FO / JPC

N/A T4

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4
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REMOVABLE PANEL (SEE 1/004-113)

PLYWOOD (W1)

PANNEAU AMOVIBLE (VOIR 1/004-113)

EN CONTREPLAQUÉ (W1)

BASE BUILDING WALL

MUR DU BÂTIMENT EXISTANT

4 5 4 6

4

2

2

1

SHADOWGAP

JOINT CREUX

+550mm

SHADOWGAP

JOINT CREUX

+2950mm

01

Lorem ipsum dolor sit

amet, consectetur

adipiscing elit. Praesent

rhoncus odio vitae

pharetra dapibus.

Phasellus ac accumsan

tortor. Suspendisse non

diam efficitur velit ornare

aliquam id nec nulla. Ut at

nulla sed felis facilisis

lacinia eu euismod velit.

Maecenas imperdiet

accumsan lacus. Fusce

mollis a ante nec pretium.

Nulla id enim in ipsum

maximus hendrerit.

Pellentesque iaculis

semper sapien in ornare.

Sed non nisi non tellus

suscipit sollicitudin.

Curabitur vitae tempus

lacus, et porttitor lacus.

Maecenas rutrum nisi

libero, vel aliquam nunc

volutpat at. Maecenas eu

libero aliquam, vulputate

lectus non, dignissim mi.

ONE PANEL

REMOVABLE PANEL (SEE 1/004-113)

PLYWOOD (W1)

PANNEAU AMOVIBLE (VOIR 1/004-113)

EN CONTREPLAQUÉ (W1)

REMOVABLE PANEL (SEE 1/004-113) PLYWOOD (W1)

ALL GRAPHICS & TEXTS ARE PRINTED DIRECTLY ON THE PAINTED

PLYWOOD.

MAXIMUM PANEL CURVE TOLERANCE MUST BE 1.5mm

PANNEAU AMOVIBLE (VOIR 1/004-113) EN CONTREPLAQUÉ (W1)

TOUS LES TEXTES ET GRAPHIQUES SONT IMPRIMÉS DIRECTEMENT

SUR LE CONTREPLAQUÉ PEINT.

LA TOLÉRANCE DE COURBURE DU PANNEAU MAXIMALE DOIT ÊTRE

1.5mm

EXAMPLES OF INKJET PRINTING ON

PLYWOOD.

EXEMPLES D'UNE IMPRESSION À

JET D'ENCRE SUR CONTREPLAQUÉ.

ACCESS DOOR EXAMPLE.

EXEMPLE DE PORTE D'ACCÈS.

PRINTING EXHIBITION WALLS

FILE REQUIREMENT

THE GRAPHIC DESIGN FILE MUST INCLUDE THREE LAYERS:

1ST LAYER: ALL THE DESIGN IN WHITE

2ND LAYER: COLOR REPRESENTING THE REAL WHITES

3RD LAYER: ALL THE COLORS IN CMYK

PRINT PROCESS

1ST LAYER IS PRINTED TWO TIMES IN WHITE

2ND LAYER IS A REFERENCE FOR THE WHITES. NOT PRINTED

3RD LAYER IS PRINTED ONE TIME IN CMYK

IMPRESSION DES MURS D'EXPOSITION

ÉXIGENCES DU FICHIER

LE FICHIER DE DESIGN GRAPHIQUE DOIT CONTENIR TROIS COUCHES:

1ÈRE COUCHE: TOUT LE DESIGN EN BLANC

2ÈME COUCHE: LA COULEUR REPRÉSENTANT LES VRAIS BLANCS

3ÈME COUCHE: TOUTES LES COULEURS EN CMYK

PROCÉDÉ D'IMPRESSION

LA 1ÈRE COUCHE EST IMPRIMÉE DEUX FOIS EN BLANC

LA 2ÈME COUCHE SERT DE RÉFÉRENCE POUR LES BLANCS. N'EST PAS IMPRIMÉE

LA 3ÈME COUCHEEST IMPRIMÉE UNE FOIS EN CMYK
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SCALE:

1

TYPICAL BASEBOARD DETAIL

1:5

STEEL ANGLE / FER

ANGLE 76x76x5mm (M2)

10

6

BY CONTRACTOR

PAR L'ENTREPRENEUR

7
6

SCALE:

2

TYPICAL VERTICAL JONCTION DETAIL

1:5

PLYWOOD (W1)

CONTREPLAQUÉ (W1)

6

50x6mm STANDARD SELECT

PLYWOOD. SMOOTH SIDE

FACING EXTERIOR (P1)

ON PANEL FULL-LENGTH

CONTREPLAQUÉ STANDARD

SELECT. BEAU CÔTÉ FACE

VERS L'EXTÉRIEUR (P1)

SUR TOUTE LA LONGUEUR

DU PANNEAU.

+550mm

or / ou

+2950mm

GLUE

COLLE

c/c 600

19

FLAT HEAD SCREW

BLACK FINISH

VIS À TÊTE PLATE

FINI NOIR (MIN. #8)

SCALE:

4

TYPICAL ANGLE DETAIL

1:5

=

=

=

=

PLYWOOD (W1)

CONTREPLAQUÉ (W1)

STRUCTURE BY CONTRACTOR

STRUCTURE PAR L'ENTREPRENEUR

T-BAR / BARRE EN "T"

25x25mm (M2)

6

BASEBOARD

PLINTHE

REF: 3 / 004-113

3

PLYWOOD (W1)

CONTREPLAQUÉ (W1)

STRUCTURE BY CONTRACTOR

STRUCTURE PAR L'ENTREPRENEUR

T-BAR / BARRE EN "T"

25x25mm (M2)

BASEBOARD

PLINTHE

REF: 3 / 004-113

SOFTEN EDGE 1.5mm RADIUS

REBORD ADOUCI D'UN RAYON DE 1.5mm

6

3

SCALE:

5

TYPICAL ANGLE DETAIL

1:5

SCALE:

3

TYPICAL TOP DETAIL

1:5

VARIABLE HEIGHTS

HAUTEURS VARIABLE

PLYWOOD (W1)

CONTREPLAQUÉ (W1)

EXISTING WALL

MUR EXISTANT

ANGLE / FER ANGLE

25x25mm (M2)

BASEBOARD

PLINTHE

REF: 3 / 004-113

SCALE:

6

TYPICAL JUNCTION TO EXISTING WALL

1:5

6

3

V
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S

STRUCTURE BY CONTRACTOR

STRUCTURE PAR L'ENTREPRENEUR
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SCALE:

1

REMOVABLE PANELS PRINCIPLE

1:5

O
N

E
 
P

A
N

E
L
 
U

N
 
P

A
N

N
E

A
U

RICHELIEU SMART CLEAT #919002

OR EQUIVALENT

TASSEAU INTELLIGENT RICHELIEU

#919002 - OU EQUIVALENT

STRUCTURE TBD BY CONTRACTOR

STRUCTURE À DÉTERMINER PAR

L'ENTREPRENEUR

SCALE:

3

ANGLE BASEBOARD PRINCIPLE

1:5
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BUTT JOINT

JOINT BOUT-À-BOUT

BUTT JOINT

JOINT BOUT-À-BOUT

BUTT JOINT

JOINT BOUT-À-BOUT

BASEBOARD TO BE WELDED IN SHOP

PLINTHE À SOUDER EN ATELIER

SOFTEN ANGLE

ANGLE ADOUCI

R6

BASEBOARD TO BE WELDED IN SHOP

PLINTHE À SOUDER EN ATELIER

SOFTEN ANGLE

ANGLE ADOUCI

R6

WELD IN SHOP

SOUDURE

EN ATELIER

WELD IN SHOP

SOUDURE

EN ATELIER

SCALE:

2

REMOVABLE PANELS PRINCIPLE

1:25

MIN 50 (TYP) MIN 50 (TYP)

±100

±100

RICHELIEU SMART CLEAT #919002

OR EQUIVALENT

TASSEAU INTELLIGENT RICHELIEU

#919002 - OU EQUIVALENT
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WALL CONSTRUCTION

TYPICAL DETAILS

FL / FG FO / JPC

VARIED T1

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T1

ISSUED FOR TENDER



INVISIBLE ACCESS DOOR OPEN WITH SUCTION-CUP

PORTE D'ACCÈS INVISIBLE OUVERT PAR DES VENTOUSES

MAGNET T.B.D. BY CONTRACTOR

AIMANT DÉTERMINER PAR L'ENTREPRENEUR

INVISIBLE SOSS HINGES

MODEL 101SS - or equivalent

NUMBER & LOCATION TO BE

DETERMINED BY CONTRACTOR

CHARNIÈRES SOSS INVISIBLES

MODÈLE 101SS - ou équivalent

QUANTITÉ ET EMPLACEMENT

À DÉTERMINER PAR L'ENTREPRENEUR

+ 2950mm

MAXIMUM DOOR HEIGHT

HAUTEUR DE PORTE MAXIMUM

SCALE:

1

AXONOMETRY

N/A

SCALE:

1A

PUBLIC SIDE

N/A

+ 2950mm

MAXIMUM DOOR HEIGHT

HAUTEUR DE PORTE

MAXIMUM

MAGNET T.B.D. BY

CONTRACTOR

AIMANT DÉTERMINER

PAR L'ENTREPRENEUR

INVISIBLE SOSS HINGES

MODEL 101SS - or equivalent

NUMBER & LOCATION TO BE

DETERMINED BY CONTRACTOR

CHARNIÈRES SOSS INVISIBLES

MODÈLE 101SS - ou équivalent

QUANTITÉ ET EMPLACEMENT

À DÉTERMINER PAR L'ENTREPRENEUR

INVISIBLE FRAME TO BE DETERMINED

BY CONTRACTOR. NO SCREWS VISIBLE

FROM EXHIBITION SIDE

CADRE INVISIBLE À DÉTERMINER PAR

L'ENTREPRENEUR. AUCUNE VIS VISIBLE

DEPUIS LE CÔTÉ DE L'EXPOSITION

SCALE:

1B

BACKSTORE SIDE

N/A

EXACT POSITION AND DIMENSIONS OF ALL ACCESS DOORS MUST

BE COORDINATED WITH GRAPHICS AND OTHER ELEMENTS.

ACCESS DOOR ARE SET TO FIT WITHIN THE VERTICAL JOINTS

LES DIMENSIONS ET LA POSITION EXACTE DE TOUTES LES

PORTES D'ACCÈS DOIVENT ÊTRE COORDONNÉES AVEC LES

GRAPHIQUES ET AUTRES ÉLÉMENTS. LES PORTES D'ACCÈS SONT

FAITS POUR S'AJUSTER À L'INTÉRIEUR DES JOINTS VERTICAUX
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THE WING

WALL CONSTRUCTION

ACCESS DOOR PRINCIPLE

FL / FG FO / JPC

N/A T3

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3



+550

+2950

4 - 5

1220

2
4
4
0

2

2

TYPICAL PANEL DIMENSION: MUST

FIT IN A PANEL OF 1220x2440mm

DIMENSIONS TYPIQUES D'UN

PANNEAU: DOIT SE CONTENIR DANS

UN PANNEAU DE 1220x2440mm

TYPICAL FRONT ACCESS

ACCÈS AVANT TYPIQUE

TYPICAL ACCESS DOOR

TWO PANELS MUST BE

ON A SAME FRAME

PORTE D'ACCÈS TYPIQUE

LES DEUX PANNEAUX DOIVENT

ÊTRE SUR UN MÊME CADRE

REF: 1 / 004-115

UNLESS APPROPRIATE DESIGN

PRINTS MUST FIT IN THE SAME PANEL

À MOINS D'UN DESIGN APPROPRIÉ

LES IMPRESSIONS DEVRONT ÊTRE

SUR UN MÊME PANNEAU

BIGGER ELEMENTS CAN BE

ASTRIDE ON TWO PANELS

LES PLUS GROS ÉLÉMENTS

PEUVENT ÊTRE À CHEVAL

SUR DEUX PANNEAUX

SCALE:

1

PANEL PRINCIPLE

1:25

TYPICAL VERTICAL JOINT:

MUST BE COORDINATED BY

GRAPHIC DESIGN  AND

CONTRACTOR FINAL POSITION

TO BE  APPROVED  BY

GSMPROJECT

JOINT VERTICAL TYPIQUE:

DOIT ÊTRE COORDONNÉ

ENTRE LE DESIGN GRAPHIQUE

ET LE CONTRACTEUR LA

POSITION FINALE DOIT ÊTRE

APPROUVÉE PAR

GSMPROJECT
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THE WING

WALL CONSTRUCTION

PANELS DIVISION PRINCIPLE

FL / FG FO / JPC

1:25 T1

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26
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THE WING

SHOWCASE

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

NTS T4

GENERAL NOTES

ARTIFACTS PRESERVATION SPECIFICATIONS

MUST BE COORDINATED BETWEEN THE

CONTRACTOR AND CMN.

ALL SHOWCASES ARE EQUIPPED WITH A

SILICA GEL COMPARMENT. IF OTHER NEEDS,

COORDINATE WITH CMN.

LIGHTING FOCUS BY LIGHTING DESIGNER.

ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4

NOTES GÉNÉRAL

LES PROPRIÉTÉS DE CONSERVATION DES

ARTEFACTS DOIVENT ÊTRE COORDONNÉES

ENTRE L'ENTREPRENEUR ET CMN.

TOUTES LES VITRINES SONT ÉQUIPÉES D'UN

COMPARTIMENT DE GEL DE SILICE. SI

AUTRES BESOINS, COORDONNER AVEC CMN.

L'AJUSTEMENT DE L'ÉCLAIRAGE SE FERA PAR

LE DESIGNER EN ÉCLAIRAGE.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



7
9
0

685

SCALE:

4

SHOWCASE Z03-04

1:20 SCALE:

5

SHOWCASE Z04-01

1:20 SCALE:

6

SHOWCASE Z04-02

1:20 SCALE:

7

SHOWCASE Z04-03

1:20

TYPE A

580

4

0

0

1020

1
1
6
5

1
0
3
5

6

3

5

8

2

5

260

3
1
5

9

6

°

9

6

°

1

0

8

°

9

8

°

282

6
9
0

150

110

1

0

0

°

102°

4

6

5

3

1

5

3

6

0

6

9

6

7

5

6

1440

8
9
4

1

2

4

8

175

2
1
0

5

6

0

4

3

0

7
9
0

6
9
5

685

9

6

°
9

7

°

SCALE:

1

SHOWCASE Z03-01

1:20 SCALE:

2

SHOWCASE Z03-02

1:20

SCALE:

3

SHOWCASE Z03-03

1:20

6

8

5

7

9

0 1

0

2

°

1

0

0

°

740

7
6
0

8

8

5

1520

9

3

5

1

3

4

5

5

7

0

TOP VIEW

120

3
1
5

120

3
3
5

1
7
0

1
2
4
0

144

5
2
0

TYPE B

TYPE A TYPE A

TOP VIEW

TOP VIEW

TOP VIEW

TOP VIEWTOP VIEW

120

1
7
0

1
7
0

120

TOP VIEW

2
0
0

120

©
2
0
1
6
 
 
g
s
m

p
r
o
j
e
c
t
 
c
r
e
a
t
i
o
n
 
i
n
c
.

l
a

s
t
 
s
a
v
e
 
:
 
2
0
1
6
/
0

9
/
2
9

 
a
t
 
0
8
:
2
5

l
a
s
t
 
p
r
i
n

t
 
:
 
2

0
1

6
/
0

9
/
2
9

 
a
t
 
1
1

:
3

2

CANADIAN MUSEUM

OF NATURE

OTTAWA, CANADA

2016-09-29

YC

File : \\PROJETS.GSMPRJCT.COM\GSMPRJCT-PROJETS\P1534-CANADIAN MUSEUM OF NATURE-CMN\04_PRODUCTION\10_SCENO\14_PLANS\1534-SC-004-300.DWG

1534-SC-004-302

THE WING

SHOWCASE

GENERAL ELEVATION

FL / FG FO / JPC

1:20 T4

ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4
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THE WING

SHOWCASE

GENERAL ELEVATION

FL / FG FO / JPC

1:20 T4

ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4
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THE WING

SHOWCASE

GENERAL ELEVATION

FL / FG FO / JPC

1:20 T4

ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4
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THE WING

SHOWCASE

GENERAL ELEVATION

FL / FG FO / JPC

1:20 T4

ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4



BASE BUILDING

BÂTIMENT EXISTANT

SCENOGRAPHIC PANELS

PANNEAU SCÉNOGRAPHIQUE

SCENOGRAPHIC PANEL WITH

INTEGRATED SHOWCASE.

PANNEAU SCÉNOGRAPHIQUE

AVEC VITRINE INTÉGRÉE

SHOWCASE

VITRINE

STEEL INSERTION GUIDE

GUIDE D'INSERTION EN ACIER

CASTER / ROULETTE

STEEL TUBING STRUCTURE

STRUCTURE D'ACIER TUBULAIRE

STEEL FRAME BASE / BASE EN ACIER

LOW PROFILE BALL BEARING CASTERS WITH HARD RUBBER WHEEL

THREADS (T.B.D. BY CMN, ACCORDING TO FLOOR SURFACE)

ROULETTES DE PROFIL BAS À ROULEMENT À BILLE AVEC ROUES EN

CAOUTCHOUC ROBUSTE (À DÉTERMINER PAR CMN, EN LIEN AVEC LA

SURFACE DU PLANCHER

STEEL INSERTION GUIDE / GUIDE D'INSERTION EN ACIER

INSERTION PLATE FOR POSITIONNING

PLAQUE D'INSERTION POUR POSITIONNEMENT

UHMW POLYETHYLENE

THE IDEA IS TO MOVE THE WHOLE PANEL

WITH THE SHOWCASE AT THE SAME TIME, ON

A STANDALONE STRUCTURE, EQUIPPED WITH

LOW PROFIL CASTERS TO MOVE IT FOWARD

AND HAVE ACCESS BEHIND THE SHOWCASE.

AFTER MAINTENANCE, A GUIDE IS USED TO

INSERT THE PANEL BACK TO ITS ORIGINAL

POSITION.

L'IDÉE EST DE DÉPLACER LE PANNEAU AVEC

LA VITRINE EN MÊME TEMPS, SUR UNE

STRUCTURE AUTOPORTANTE, ÉQUIPÉE DE

ROULETTES À PROFIL BAS, POUR LE

DÉPLACER VERS L'AVANT ET AVOIR ACCÈS

DERRIÈRE LA VITRINE. APRÈS L'ENTRETIEN,

UN GUIDE EST UTILISÉ POUR INSÉRER LE

PANNEAU À SA POSITION ORIGINALE.

SHOWCASE ACCESS PANEL

PANNEAU D'ACCÈS À LA VITRINE

BLACK BOX

BOÎTE NOIRE (P1)

SHOWCASE FRAME T.B.D.

STRUCTURE DE LA VITRINE

À DÉTERMINER

INSERTION PLATE FOR POSITIONNING

PLAQUE D'INSERTION POUR POSITIONNEMENT

UHMW POLYETHYLENE

STEEL INSERTION GUIDE / GUIDE D'INSERTION EN ACIER

LIGHTING IS PLACED

INSIDE THE BLACK BOX

L'ÉCLAIRAGE EST PLACÉ

DANS LA BOÎTE NOIRE

PLINTH (P1)

SILICIUM GEL

GEL DE SILICE

SEALING

GASKET /

JOINT

D'ÉTANCHÉITÉ

FRONT ACCESS OF SHOWCASE

APPLICABLE FOR THE FOLLOWING:

ACCÈS PAR L'AVANT DES VITRINES

APPLICABLE POUR LES SUIVANTES

- SH-Z03-01

- SH-Z03-02

- SH-Z05-02

CASTER'S TECHNICAL SPECIFICATIONS AS T.B.D. BY THE TOTAL

WEIGHT OF THE STRUCTURE & SHOWCASE.

LES SPÉCIFICATIONS TECHNIQUES DE ROULETTES DOIVENT ÊTRE

DÉTERMINÉES PAR LE TOTAL DE LA STRUCTURE ET DE LA VITRINE

STEEL TUBING

STRUCTURE /

STRUCTURE D'ACIER

TUBULAIRE

MINIMUM SPAN / ENJAMBER MIN.: 170mm

©
2
0
1
6
 
 
g
s
m

p
r
o
j
e
c
t
 
c
r
e
a
t
i
o
n
 
i
n
c
.

l
a

s
t
 
s
a
v
e
 
:
 
2
0
1
6
/
0
9
/
2
9

 
a
t
 
0
8
:
2
5

l
a
s
t
 
p
r
i
n

t
 
:
 
2
0

1
6

/
0

9
/
2

9
 
a
t
 
1
1

:
3

2

CANADIAN MUSEUM

OF NATURE

OTTAWA, CANADA

2016-09-29

YC

File : \\PROJETS.GSMPRJCT.COM\GSMPRJCT-PROJETS\P1534-CANADIAN MUSEUM OF NATURE-CMN\04_PRODUCTION\10_SCENO\14_PLANS\1534-SC-004-300.DWG

1534-SC-004-307

THE WING

SHOWCASE / FRONT ACCESS

GENERAL DETAILS

FL / FG FO / JPC

1:10 T2

T1

ISSUED FOR TENDER

SCENOGRAPHIC PANEL

PANNEAU SCÉNOGRAPHIQUE

ANGLE 19x19x3mm

SHOWCASE GLASS

VERRE DE LA VITRINE

3

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16

T2 ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26



REAR ACCESS OF SHOWCASE BY

OPENING PANEL ON THE SIDE

APPLICABLE FOR THE FOLLOWING:

ACCÈS PAR L'ARRIÈRE DES

VITRINES DANS PAR UN PANNEAU

OUVRANT SUR LE CÔTÉ

APPLICABLE POUR LES SUIVANTES:

GENERAL DETAILS ARE THE SAME AS FRONT

ACCESS SHOWCASES, EXCEPT THAT THEY

ARE DETACHED FROM THE SCENOGRAPHIC

PANEL, AND STAND ON SHELF OR TABLE

TYPE STRUCTURE.

LES DÉTAILS EN GÉNÉRAL SONT LES MÊMES

QU'AVEC LES VITRINES À ACCÈS AVANT, SAUF

QU'ILS SONT DÉTACHÉ DU PANNEAU

SCÉNOGRAPHIQUE, ET SUPPORTÉES PAR UNE

STRUCTURE DE TYPE TABLE OU TABLETTE.

SHELF TYPE FOR SMALL SHOWCASES

TYPE TABLETTE POUR PETITE VITRINE

TABLE TYPE FOR MEDIUM & LARGE SHOWCASES

TYPE TABLE POUR MOYENNE ET GRANDE VITRINES

- SH-Z03-03

- SH-Z03-04

- SH-Z04-01

- SH-Z04-02

- SH-Z04-03

- SH-Z04-04

- SH-Z05-01

- SH-Z05-03

- SH-Z05-04

- SH-Z05-05

- SH-Z05-06

- SH-Z06-01

- SH-Z06-02

- SH-Z06-03

- SH-Z06-04

- SH-Z06-05

- SH-Z06-06

- SH-Z06-07

- SH-Z06-08

- SH-Z06-09

- SH-Z06-10

- SH-Z06-11

- SH-Z06-12

- SH-Z06-13

BLACK BOX

BOÎTE NOIRE (P1)

ACCESS PANEL BOLTED TO

THE BLACK BOX

PANNEAU D'ACCÈS

BOULONNÉ À LA BOÎTE NOIRE

SHELF FIXED TO

REAR OF THE

SCENOGRAPHIC

PANEL

TABLETTE FIXÉE

DERRIÈRE LE

PANNEAU

SCÉNOGRAPHIQUE

TABLE

STEEL PLATE FOR ACCESS

PANEL FIXATION

PLAQUE D'ACIER POUR

FIXER LE PANNEAU D'ACCÈS

LIGHTING IS PLACED INSIDE

THE BLACK BOX

L'ÉCLAIRAGE EST PLACÉ

DANS LA BOÎTE NOIRE

SEALING GASKET /

JOINT D'ÉTANCHÉITÉ

SHOWCASE FRAME T.B.D.

STRUCTURE DE LA

VITRINE À DÉTERMINER

PLINTH (P1)

SILICIUM GEL

GEL DE SILICE
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THE WING

SHOWCASE / REAR ACCESS

GENERAL DETAILS

FL / FG FO / JPC

1:10 T2

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16

T2 ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26



PEOPLE CAPSULE TO BE PRODUCED IN TWELVE (12) COPIES

PEOPLE CAPSULE À PRODUIRE EN DOUZE (12) EXEMPLAIRES)
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THE WING

PEOPLE CAPSULE

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T3

GENERAL NOTES

FINAL AUDIO-VISUAL INTEGRATION, DIMENSIONS AND SPECS

TO BE COORDINATED WITH THE APPROVED AV

PROCUREMENT SCHEDULE.

MAINTAIN GOOD VENTILATION OF THE DISPLAY ACCORDING

TO THE CHOSEN MODEL AND TAKING INTO ACCOUNT THE

PROPOSED PRINCIPLE.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...)

ISSUED FOR TENDER 66%16-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%16-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

NOTES GENERALES

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AUDIO-VISUEL SONT À COORDONNER AVEC LA

LISTE D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

ASSURER UNE BONNE VENTILATION DE L'ÉCRAN EN

FONCTION DU MODÈLE CHOISI ET EN TENANT COMPTE DU

PRINCIPE PROPOSÉ.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...)

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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SCALE:

1

ELEVATION

1:10

1

564

Accessibility Standard

(1.22m)

Average Eyesight Level

(1.55m)

2

SCALE:

2

SIDE VIEW

1:10

5
5
0

THIS PANEL IS NOT REMOVABLE

CE PANNEAU N'EST PAS AMOVIBLE

REMOVABLE PANELS

PANNEAUX AMOVIBLES

STEEL FRAME

 FINISH M2

CADRE D'ACIER

FINI M2

5°

VIDEO SCREEN 43"

ÉCRAN VIDEO 43"

SCREEN PARTS TO REMOVE

PARTIES D'ÉCRAN À ENLEVER

1

75

DIRECTIONAL ARRAY  SPEAKER

HAUT PARLEUR DIRECTIONNEL

1
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THE WING

PEOPLE CAPSULE

ELEVATION

FL / FG FO / JPC

1:10 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3



SCALE:

1A

SECTION

1:10 SCALE:

1B

SECTION

1:10

2

1

BRACKET ALLOWING

A FRONT ACCESS

SUPPORT D'ÉCRAN

AUTORISANT UN ACCÈS AVANT
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THE WING

PEOPLE CAPSULE

SECTION

FL / FG FO / JPC

1:10 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3



SCALE:

1

DETAILED SECTION

1:2

SCALE:

2

DETAILED SECTION

1:2

50

±3

±3

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

PLYWOOD CNC CUT OUT

TO PROPER DIMENSIONS

CONTREPLAQUÉ DÉCOUPÉ

À LA CNC AUX BONNES DIMENSIONS

STEEL FRAME ATTACHED

TO THE PLYWOOD

(NOTHING VISIBLE FROM

PUBLIC SIGHT)

FINISH M2

CADRE D'ACIER FIXÉ AU

CONTREPLAQUÉ (RIEN DE

VISIBLE DU CÔTÉ DU PUBLIC)

FINI M2

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

PLYWOOD CNC CUT OUT

TO PROPER DIMENSIONS

CONTREPLAQUÉ DÉCOUPÉ

À LA CNC AUX BONNES DIMENSIONS

STEEL FRAME ATTACHED

TO THE PLYWOOD

(NOTHING VISIBLE FROM

PUBLIC SIGHT)

FINISH M2

CADRE D'ACIER FIXÉ AU

CONTREPLAQUÉ (RIEN DE

VISIBLE DU CÔTÉ DU PUBLIC)

FINI M2

BOTTOM AND TOP OF STEEL FRAME MUST HAVE LASER CUT HOLES

FOR SCREEN VENTILATION

LE DESSOUS ET LE DESSUS DU CADRE D'ACIER DOIVENT AVOIR

DES OUVERTURES DÉCOUPÉES AU LASER POUR LA VENTILATION DE L'ÉCRAN
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THE WING

PEOPLE CAPSULE

SCHEMATIC DETAILS

FL / FG FO / JPC

1:2 T2

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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THE WING

MOSAICS

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T2

GENERAL NOTES

FINAL AUDIO-VISUAL INTEGRATION, DIMENSIONS AND SPECS

TO BE COORDINATED WITH THE APPROVED AV

PROCUREMENT SCHEDULE.

ALL THE GRAPHIC DESIGN, CONTENT, ARTIFACTS (NON

EXHAUSTIVE) MUST BE COORDINATED WITH CMN PRIOR TO

VALIDATE FINAL DIMENSIONS OF DIFFERENT ELEMENTS.

ARTIFACTS PRESERVATION SPECIFICATIONS MUST BE

COORDINATED BETWEEN THE CONTRACTOR AND CMN.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

FINAL NUMBER AND POSITION OF DIFFERENT FRAMES MUST

BE COORDINATED BY CMN.

ALL REAR ACCESS FOR MAINTENANCE.

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

NOTES GENERALES

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AUDIO-VISUEL SONT À COORDONNER AVEC LA

LISTE D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

TOUS LES DESIGN GRAPHIQUES, CONTENUS, ARTEFACTS

(NON EXHAUSTIF) DOIVENT ÊTRE COORDONNÉS AVEC CMN

AVANT DE VALIDER LES DIMENSIONS FINALES DES

DIFFÉRENTS ÉLÉMENTS.

LA CONSERVATION DES ARTEFACTS DOIT ÊTRE COORDONÉE

ENTRE L'ENTREPRENEUR ET CMN.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...)

LES QUANTITÉS ET POSITION FINALES DES DIFFÉRENTS

CADRES DOIVENT ÊTRE COORDONNÉES AVEC CMN.

ACCÈS ARRIÈRE POUR LA MAINTENANCE.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



SCALE:

1

ELEVATION

1:10

1

Accessibility Standard

(1.22m)

Average Eyesight Level

(1.55m)

213

1
3
1

TYPE C

2

213

1
3
1

TYPE B

1

213

1
3
1

TYPE A

1
0
0

1
0
0

50 50

THIS PATTERN IS FOR INFORMATION ONLY

FOR PROPER MOSAIC PATTERN, REFER

TO EACH ZONE DEPLOYED ELEVATION

CETTE DISPOSITION EST SEULEMENT

POUR INFORMATION

POUR LA DISPOSITION DE CHAQUE MAOSAÏQUE,

SE RÉFERER AUX ÉLÉVATIONS DÉPLOYÉES

DE CHAQUE ZONE

=
=

269

1
8
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THE WING

MOSAICS

ELEVATION

FL / FG FO / JPC

1:10 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2



SCALE:

1

SECTION - PHOTO (TYPE A)

1:1

3

6

STEEL ANGLE 25 x 25

FINISH M2

FER ANGLE 25 x 25

FINI M2

STEEL ANGLE 19 x 19

FINISH M2

FER ANGLE 19 x 19

FINI M2

NEOPRENE

SYSTEM TO LOCK

THE FRAME COMPOSITION

TO BE DETERMINED

BY CONTRACTOR

SYSTÈME POUR VÉROUILLER

LA COMPOSITION DU CADRE

À DÉTERMINER PAR L'ENTREPRENEUR

- TEMPERED GLASS 3mm

- HIGH RESOLUTION PRINTED PHOTO

- OPALESCENT DIFFUSER 1.5mm

- LIGHT PAD PANEL 6mm

- WHITE PVC BACKING 1.5mm

- VERRE TREMPÉ 3mm

- PHOTO IMPRIMÉE À HAUTE RÉSOLUTION

- DIFFUSEUR OPALESCENT 1.5mm

- PANNEAU LUMINEUX 6mm

- FOND DE PVC BLANC 1.5mm

1
3
1

STEEL ANGLE 25 x 25

FINISH M2

FER ANGLE 25 x 25

FINI M2

STEEL ANGLE 19 x 19

FINISH M2

FER ANGLE 19 x 19

FINI M2

NEOPRENE

SYSTEM TO LOCK

THE FRAME COMPOSITION

TO BE DETERMINED

BY CONTRACTOR

SYSTÈME POUR VÉROUILLER

LA COMPOSITION DU CADRE

À DÉTERMINER PAR L'ENTREPRENEUR

3

6

DISPLAY 10.5"

ÉCRAN 10.5"

1
3
1

SCALE:

2

SECTION - DIGITAL COLLECTION (TYPE B)

1:1

STEEL ANGLE 25 x 25

FINISH M2

FER ANGLE 25 x 25

FINI M2

STEEL ANGLE 19 x 19

FINISH M2

FER ANGLE 19 x 19

FINI M2

NEOPRENE

SYSTEM TO LOCK

THE FRAME COMPOSITION

TO BE DETERMINED

BY CONTRACTOR

SYSTÈME POUR VÉROUILLER

LA COMPOSITION DU CADRE

À DÉTERMINER PAR L'ENTREPRENEUR
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THE WING

MOSAICS

DETAILED SECTION

TYPE A & B

FL / FG FO / JPC

1:1 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2



SCALE:

1

SECTION - SHOWCASE (TYPE C)

1:2

3

6

STEEL ANGLE 25 x 25

FINISH M2

FER ANGLE 25 x 25

FINI M2

STEEL ANGLE 19 x 19

FINISH M2

FER ANGLE 19 x 19

FINI M2

NEOPRENE

TEMPERED GLASS 3mm

VERRE TREMPÉ 3mm

1
3
1

STEEL ANGLE 25 x 25

FINISH M2

FER ANGLE 25 x 25

FINI M2

STEEL ANGLE 19 x 19

FINISH M2

FER ANGLE 19 x 19

FINI M2

- NEOPRENE

- 6mm W3 PAINT P2

- LIGHT PAD PANEL 6mm

- OPALESCENT DIFFUSER 1.5mm

- 6mm W3 PEINT P2

- PANNEAU LUMINEUX 6mm

- DIFFUSEUR OPALESCENT 1.5mm

SHOWCASE SHELF TO BE DETERMINED

BY CONTRACTOR.

SUPPORT DE LA VITRINE À DÉTERMINER

PAR L'ENTREPRENEUR

26 88

ARTEFACT
MUST BE COORDINATED WITH CMN

À COORDONER AVEC CMN

75

VARIES

12mm W3 - PAINT P1

12mm W3 - PEINT P1

10mm W3 - PAINT P1

10mm W3 - PEINT P1

ACCESS TO THE SHOWCASE

MOUNTED ON PIANO HINGE

(OUTSIDE OF THE SHOWCASE)

PORTE D'ACCÈS À LA VITRINE

MONTÉE SUR CHARNIÈRE PIANO

(CÔTÉ EXTÉRIEUR DE LA VITRINE)

TEMPERED GLASS 3mm

VERRE TREMPÉ 3mm

1

SPOT PLA-301 MINI / LUMINERGIE

OR EQUIVALENT

OU EQUIVALENT
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THE WING

MOSAICS

DETAILED SECTION

TYPE C

FL / FG FO / JPC

1:2 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2



SCALE:

1

PLAN - SHOWCASE (TYPE C)

1:2

2
1
3

- 6mm W3 PAINT P2

- LIGHT PAD PANEL 6mm

- OPALESCENT DIFFUSER 1.5mm

- 6mm W3 PEINT P2

- PANNEAU LUMINEUX 6mm

- DIFFUSEUR OPALESCENT 1.5mm

6mm W3 - PAINT P1

6mm W3 - PEINT P1

6mm W3 - PAINT P1

6mm W3 - PEINT P1

ACCESS DOOR ABOVE

PORTE D'ACCÈS AU-DESSUS

GLASS OPENING IN THE ACCESS DOOR ABOVE

OUVERTURE EN VERRE DANS LA PORTE D'ACCÈS

AU-DESSUS

3

6

TEMPERED GLASS 3mm

VERRE TREMPÉ 3mm

STEEL ANGLE 25 x 25

FINISH M2

FER ANGLE 25 x 25

FINI M2

STEEL ANGLE 19 x 19

FINISH M2

FER ANGLE 19 x 19

FINI M2

NEOPRENE

STEEL ANGLE 25 x 25

FINISH M2

FER ANGLE 25 x 25

FINI M2

STEEL ANGLE 19 x 19

FINISH M2

FER ANGLE 19 x 19

FINI M2

NEOPRENE
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THE WING

MOSAICS

DETAILED PLAN

TYPE C

FL / FG FO / JPC

1:2 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2



SCALE:

1

DETAILED ELEVATION

1:2 SCALE:

2

DETAILED SECTION

1:2

100

3
5

3
5

3
5

2

ENGLISH

FRANÇAIS

- COMMERCIAL PUSH BUTTON

WITH STAINLESS STEEL FINISH

- TYPOGRAPHY AND FINAL TEXT

TO BE COORDINATED WITH CMN 

GRAPHIC DESIGNER

- BRAILLE TO PROVIDE

- BOUTON POUSSOIR COMMERCIAL

FINI EN ACIER GALVANISÉ

- FINISH STAINLESS STEEL

- TYPOGRAPHIE ET TEXT FINAL À

COORDONER AVEC LE DESIGNER 

GRAPHIQUE DE CMN

- FOURNIR L'ÉQUIVALENT EN BRAILLE

6

6

15 15
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THE WING

GENERAL DETAILS

LANGUAGE BUTTON
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SCALE:

1

DETAILED ELEVATION

1:2 SCALE:

2

DETAILED SECTION

1:2

2

OPENING IN THE EXHIBITION WALL

MUST BE CNC CUT OUT.

FINAL OPENING DIMENSIONS

TO BE CONFIRMED WITH SELECTED SPEAKER.

SPEAKER TO BE EMBEDDED IN THE EXHIBITION WALL.

L'OUVERTURE DANS LE MUR D'EXPOSITION

DOIT ÊTRE DÉCOUPÉE À LA CNC.

LES DIMENSIONS FINALES DE L'OUVERTURE

SONT À CONFIRMER AVEC LE HAUT PARLEUR SÉLECTIONNÉ.

LE HAUT PARLEUR DOIT ÊTRE ENCASTRÉ DANS

LE MUR D'EXPOSITION

2
5
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THE WING

GENERAL DETAILS

DIRECTIONAL ARAY SPEAKERS

FL / FG FO / JPC

1:5 T1

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T1

ISSUED FOR TENDER



PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

10
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7
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SCALE:

1

BASEBOARD

1:5

BUTT JOINT

JOINT BOUT À BOUT

STEEL ANGLE 76.2x76.2x4.76

FINISH M2

FER ANGLE 76.2x76.2x4.76

FINI M2

SCALE:

2

ANGULAR JUNCTION

1:5 SCALE:

3

OVER 8 FOOT PANEL

1:5

BUTT JOINT SIMILAR TO ALL PODIUM ANGULAR

JUNCTIONS (EXCEPT WHEN OTHERWISE STATED)

JOINT BOUT À BOUT POUR TOUTES LES

JONCTIONS ANGULAIRES DES PODIUMS

(EXCEPTÉ LORSQUE MENTIONNÉ AUTREMENT)

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

BUTT JOINT WHEN PANEL IS OVER 8 FEET. POSITION OF THE JOINT

TO BE APPROVED BY GSMPROJECT

UN JOINT BOUT À BOUT EST REQUIS POUR LES PANNEAUX DE PLUS

DE 8 PIEDS. LA POSITION DU JOINT DOIT ÊTRE APPROUVÉ PAR

GSMPROJECT.

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

SCALE:

4

TYPICAL JUNCTION PODIUM - WALL

1:5

V

A

R

I

E

S

6 MAX (TYP.)

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

PODIUM

EXHIBITION WALL

MUR D'EXPOSITION

SCALE:

5

TYPICAL JUNCTION PODIUM - WALL

N/A

PODIUM INTERSECTION

MUST BE ALIGNED WITH

WALL'S CORNERS.

L'INTERSECTION DU

PODIUM DOIT ÊTRE

ALIGNÉE AVEC LES COINS

DU MUR

SCALE:

6

TYPICAL BASEBOARD JUNCTION 

N/A

3mm MAX

TOP OF THE BASEBOARD

TO LASERCUT.

LE DESSUS DE LA PLINTHE

DÉCOUPÉ AU LASER
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THE WING

GENERAL DETAILS

PODIUMS
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1:5 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER
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SCALE:

1

ARTIFACTS SUPPORTS - SECTION

1:10

SPECIMENS MUST BE PARALLEL

TO THE PODIUM SLOPE

LES SPECIMENS DOIT ÊTRE

PARALLÈLE À LA PENTE DU

PODIUM

±50

±50

SPECIMENS BY CMN

SPECIMENS PAR CMN

STRUCTURE FOR LEGS TO BE

DETERMINED BY CONTRACTOR

AND TO BE COORDINATED WITH

CMN. ANCHORED TO THE GROUND.

FINISH M2.

LA STRUCTURE DES PATTES DOIT

ÊTRE DÉTERMINÉE PAR

L'ENTREPRENEUR ET

COORDONNÉE AVEC CMN.

ANCRAGE AU SOL. FINI M2.

6 MAX (TYP.)

3
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 /
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SCALE:

2

ARTIFACTS SUPPORTS - PLAN

1:10

SPECIMENS BY CMN

SPECIMENS PAR CMN

STRUCTURE FOR LEGS TO BE DETERMINED

BY CONTRACTOR AND TO BE

COORDINATED WITH CMN. ANCHORED TO

THE GROUND. FINISH M2.

LA STRUCTURE DES PATTES DOIT ÊTRE

DÉTERMINÉE PAR L'ENTREPRENEUR ET

COORDONNÉE AVEC CMN. ANCRAGE AU

SOL. FINI M2.

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

PLYWOOD - W1

MAXIMUM PANEL SIZE

1220 x 2440 (4' x 8')

CONTREPLAQUÉ - W1

TAILLE MAXIMALE DE PANNEAU

1220 x 2440 (4' x 8')

6 MAX (TYP.)
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THE WING

GENERAL DETAILS

PODIUMS
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1:10 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2



SCALE:

1

TYPICAL SECTION ON GLASS

1:2
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GLASS - G1

VERRE - G1

1

9

1

3

1

3

1

9

BLACK SILICONE

SILICONE NOIR

U-SHAPED STEEL PROFILE

FOLLOWS ALL THE TOP LINE OF GLASS

FINISH M2

PROFILÉ D'ACIER EN "U"

LE LONG DU VERRE

FINI M2

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

U-SHAPED STEEL PROFILE

FINISH M2

PROFILÉ D'ACIER EN "U"

FINI M2

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

V

A

R

I

E

S

PARALLEL PLANE

PLANS PARRALÈLES

SCALE:

2

GLASS: ANGULAR JUNCTION

1:2

GLASS - G1

VERRE - G1

BLACK SILICONE

SILICONE NOIR

GLASS - G1

VERRE - G1

SCALE:

3A

TYPICAL JUNCTION GLASS / WALL

1:2

SCALE:

3B

TYPICAL JUNCTION GLASS / WALL

1:2

GLASS - G1

VERRE - G1

EXHIBITION WALL

MUR D'EXPOSITION

6 MAX (TYP.)

3A

6 MAX (TYP.)

U-SHAPED STEEL PROFILE

FOLLOWS ALL THE TOP LINE OF GLASS

FINISH M2

PROFILÉ D'ACIER EN "U"

LE LONG DU VERRE

FINI M2

GLASS - G1

VERRE - G1
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THE WING

GENERAL DETAILS

PODIUMS

FL / FG FO / JPC

1:2 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2



BENCHES TO BE PRODUCED IN FIVE (5) COPIES

BANCS À PRODUIRE EN CINQ (5) EXEMPLAIRES
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Z02 - ANCHOR

BENCHES

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T2

GENERAL NOTES

BENCHES MUST BE ANCHORED TO THE GROUND.

ANAMORPHOSIS PAINTING TO BE DONE ON SITE.

APPLY CLEAR COAT ON SITE AFTER THE PAINTING WORK.

FINAL AUDIO-VISUAL INTEGRATION, DIMENSIONS AND SPECS

TO BE COORDINATED WITH THE APPROVED AV

PROCUREMENT SCHEDULE.

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16

T2 ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26

NOTES GENERALES

LES BANCS DOIVENT ÊTRE ANCRÉS AU SOL.

LA PEINTURE DE L'ANAMORPHOSE DOIT ÊTRE FAITE SUR

PLACE.

APPLIQUER LE VERNIS SUR PLACE APRÈS LE TRAVAIL DE

PEINTURE.

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AUDIO-VISUEL SONT À COORDONNER AVEC LA

LISTE D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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IMPLANTATION
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1:50 T2
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SCALE:

1

FRONT VIEW

1:20
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SCALE:

2

SIDE VIEW

1:20

SCALE:

4

REAR VIEW

1:20SCALE:

3

SIDE VIEW

1:20

4
3
0

500 2150

1705 500

4
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0

SCALE:

5

TOP VIEW

1:20

5°

5°

5°

5°

SCALE:

6

TYPICAL SECTION

1:10

7
6

6

5°

STEEL PLATE

GLUED TO  PLYWOOD

45° CUT

FINISH M2

PLAQUE D'ACIER

COLLÉE SUR PLYWOOD

COUPE À 45°

FINI M2

PLYWOOD - W2

CONTREPLAQUÉ - W2

DIRECTIONAL ARRAY  SPEAKER

HAUT PARLEUR DIRECTIONNEL

BUTT JOINT 45° CUT (TYPICAL)

JOINT BOUT À BOUT COUPE À 45° (TYPIQUE)

EXHIBITION WALL

or BASE BUILDING

MUR D'EXPOSITION

ou BATIMENT EXISTANT
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GENERAL VIEWS
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1:20 / 1:10 T2

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16

T2 ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26
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COVERPAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T4

GENERAL NOTES

FOR THE CONSTRUCTION OF THE EXHIBITION WALLS, REFER

TO 004-100 DRAWING SET.

THE COLOR OF THE ZONE IS:

SICO 6153-41 _ CMYK UNCOATED 118-4

FINAL COLOR TO BE CONFIRMED WITH CMN.

REFER TO 004-100 TO APPLY THE PROPER PROCESS.

OPENING IN THE EXHIBITION WALLS MUST BE CNC CUT.

FINAL LOCATION OF ALL ELEMENTS TO BE COORDINATED

WITH CMN.

GRAPHIC DESIGN IS NOT REPRESENTED. FINAL POSITION TO

BE COORDINATED WITH CMN.

ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T3

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T4

NOTES GÉNÉRALES

POUR LA CONSTRUCTION DES MURS D'EXPOSITION, SE

RÉFÉRER AU JEU DE PLAN 004-100.

LA COULEUR DE LA ZONE EST

SICO 6153-41 _ CMYK UNCOATED 118-4

LA COULEUR FINALE EST À CONFIRMER AVEC CMN.

SE RÉFÉRER À LA PAGE 004-100 POUR APPLIQUER LE

PROCÉDÉ APPROPRIÉ.

LES OUVERTURES DANS LES MURS D'EXPOSITION DOIVENT

ÊTRE DÉCOUPÉS À LA CNC.

LA POSITION FINALE DE TOUS LES ÉLÉMENTS EST À

COORDONNER AVEC CMN.

LE DESIGN GRAPHIQUE N'EST PAS REPRÉSENTÉ. LA POSITION

FINALE DOIT ÊTRE COORDONNÉE AVEC CMN.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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1:50 T5

ISSUED FOR TENDER 33%2016-08-01T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T2
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SCALE:

1

DEPLOYED ELEVATION

1:50
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SCALE:

2

DEPLOYED ELEVATION

1:50
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+1550

+550
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TOUCH SCREEN MAPS TO BE PRODUCED IN THREE (3) COPIES

TOUCH SCREEN MAPS À PRODUIRE ENTROIS (3) EXEMPLAIRES)
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1534-SC-Z03-100

Z03 - GEOGRAPHY

TOUCH SCREEN MAPS

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

GENERAL NOTES

FINAL AUDIO-VISUAL INTEGRATION, DIMENSIONS AND SPECS

TO BE COORDINATED WITH THE APPROVED AV

PROCUREMENT SCHEDULE.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

FRONT ACCESS.

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

NOTES GÉNÉRALES

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AUDIO-VISUEL SONT À COORDONNER AVEC LA

LISTE D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...).

ACCÈS AVANT.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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0
0

R

2

7

5

TOUCHSCREEN 46"

PLYWOOD - W1

CNC CUT OUT

CONTREPLAQUÉ - W1

DÉCOUPÉ À LA CNC

2

SCALE:

1

ELEVATION

1:10 SCALE:

2

SECTION

1:10

5
5
0

01

R

2

7

8

Accessibility Standard

(1.22m)

Average Eyesight Level

(1.55m)

5
5
0

THIS PANEL MUST BE OPENED

FOR INSTALLATION

AND MAINTENANCE.

APPLY SAME PRINCIPLE AS

ACCESS DOORS: 1534-SC-004-115

INVISIBLE HINGES AND LOCK

CE PANNEAU DOIT S'OUVRIR POUR

L'INSTALLATION ET LA MAINTENANCE.

APPLIQUER LE MÊME PRINCIPE QUE

POUR LES PORTES D'ACCÈS:

1534-SC-004-115

CHARNIÈRES ET FERMETURE INVISIBLES
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Z03 - GEOGRAPHY

TOUCH SCREEN MAPS

ELEVATION & SECTION

FL / FG FO / JPC

1:10 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3



3

BENDED STEEL FLAT BAR

FINISH M2

WELDED TO SECOND FLAT BAR

TO MAKE A PERFECT CIRCLE

PLAQUE D'ACIER CINTRÉE

FINI M2

SOUDÉE À UNE DEUXIÈME PLAQUE

POUR CRÉER UN CERCLE PARFAIT

NEOPRENE BETWEEN THE CIRCULAR FLAT BAR

AND THE SCREEN

NEOPRENE ENTRE LA PLAQUE D'ACIER CIRCULAIRE

ET L'ECRAN

1
9

TOUCHSCREEN 46"

SCALE:

1

DETAIL

1:1
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TOUCH SCREEN MAPS

DETAILS

FL / FG FO / JPC

1:1 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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1534-SC-Z03-200

Z03 - GEOGRAPHY

HERBARIUM SHOWCASE

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

GENERAL NOTES

ALL THE GRAPHIC DESIGN, CONTENT,

ARTIFACTS (NON EXHAUSTIVE) MUST BE

COORDINATED WITH CMN PRIOR TO

VALIDATE FINAL DIMENSIONS OF DIFFERENT

ELEMENTS.

ARTIFACTS WILL BE ACCESSIBLE BY LIFTING

THE GLASS PANEL WITH SUCTION-CUPS

ARTIFACTS PRESERVATION SPECIFICATIONS

MUST BE COORDINATED BETWEEN THE

CONTRACTOR AND CMN.

PLYWOOD - W1 TO BE THE SAME COLOR AND

PROCESS AS ADJACENT EXHIBITION WALL

LIGHTING FOCUS BY LIGHTING DESIGNER.

NOTES GÉNÉRAL

TOUS LES DESIGN GRAPHIQUES, CONTENUS,

ARTEFACTS (NON EXHAUSTIF) DOIVENT ÊTRE

COORDONNÉS AVEC CMN AVANT DE VALIDER

LES DIMENSIONS FINALES DES DIFFÉRENTS

ÉLÉMENTS.

L'ACCÈS AU ARTEFACTS SE FERA EN

SOULEVANT LE PANNEAU DE VERRE AVEC

DES VENTOUSES.

LES PROPRIÉTÉS DE CONSERVATION DES

ARTEFACTS DOIT ÊTRE COORDONNÉE ENTRE

L'ENTREPRENEUR ET CMN.

LE CONTREPLAQUÉ - W1 DOIT ÊTRE DE LA

MÊME COULEUR ET LE PROCÉDÉ IDENTIQUE

AUX MURS D'EXPOSITION ADJACENTS.

L'AJUSTEMENT DE L'ÉCLAIRAGE SE FERA PAR

LE DESIGNER EN ÉCLAIRAGE.

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



SCALE:

PLAN VIEW

1:20

2219
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SCALE:

SIDE VIEW

1:20

SCALE:

FRONT VIEW

1:20
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25

EXHIBIT WALL

MUR D'EXPOSITION

353
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Z03-303

2

Z03-303
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z03-202

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

Z03 - GEOGRAPHY

HERBARIUM SHOWCASE

GENERAL VIEWS

OG FO / JPC

1:20 T3

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3



PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

6

2

SCALE:

SECTION VIEW

1:10

1
1
7
0

BUTT JOINT 45° CUT

JOINT VIF COUPÉ À 45°

LED STRIP

BANDE DE DEL

1

EXHIBIT WALL

MUR D'EXPOSITION

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

1

0

0

3

7

4

6

3

2

3

8

7

5

G1

SCALE:

SECTION  VIEW

1:5

G1

3

25

VERTICAL SIDE PANEL.

PLYWOOD (W1)

PANNEAU DE CÔTÉ VERTICAL.

CONTREPLAQUÉ (W1)

BUTT JOINT 45° CUT

JOINT VIF COUPÉ À 45°
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z03-203

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

Z03 - GEOGRAPHY

HERBARIUM SHOWCASE

SECTION VIEWS

OG FO / JPC

VARIED T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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1534-SC-Z03-300

Z03 - GEOGRAPHY

ARTIC MAP

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

GENERAL NOTES

ALL THE GRAPHIC DESIGN, CONTENT, ARTIFACTS (NON

EXHAUSTIVE) MUST BE COORDINATED WITH CMN PRIOR TO

VALIDATE FINAL DIMENSIONS OF DIFFERENT ELEMENTS.

THIS IS ONLY A SUGGESTION OF HOW THE MAP CAN BE

DONE. FINAL CARVED MAP AND ILLUMINATED BORDERS

WILL BE DETERMINED BY CMN.

LED STRIP MUST BE 360° FLEXIBLE & DIMMABLE.

WOOD COLOR & FINISH OF TABLE SURFACE WILL BE

DETERMINED BY CMN.

NOTES GÉNÉRAL

TOUS LES DESIGN GRAPHIQUES, CONTENUS, ARTEFACTS

(NON EXHAUSTIF) DOIVENT ÊTRE COORDONNÉS AVEC CMN

AVANT DE VALIDER LES DIMENSIONS FINALES DES

DIFFÉRENTS ÉLÉMENTS.

CECI N'EST QU'UNE SUGGESTION DE COMMENT LA CARTE

PEUT ÊTRE FABRIQUÉ. LA CARTE GRAVÉE ET LES

FRONTIÈRES ILLUMINÉES SERONT DÉTERMINER PAR CMN.

LA BANDE DEL DOIT ÊTRE FLEXIBLE À 360° ET À INTENSITÉ

VARABLE.

LA COULEUR ET LE FINI DE LA SURFACE DE LA TABLE

SERONT DÉTERMINÉES PAR CMN.

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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25
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02

Z03-303

1100

1
0
1
0

SCALE:

ELEVATION VIEW

1:20

SCALE:

PLAN VIEW

1:20

BASE PLATE

PLAQUE DE LA BASE (M2)

LEGS (M2) ARE ANCHORED TO

THE BASE PLATE

LES PATTES (M2) SONT

ANCRÉES DANS LA PLAQUE DE

BASE

PROVIDE SLOTS FOR LED STRIPS

INSERTION. FINAL DESIGN BY CMN

(SEE DETAIL 3 / Z03-303)

PRÉVOIR DES FENTES POUR L'INSERTION

DES BANDES DEL. DESIGN FINAL PAR

CMN (VOIR DÉTAIL 3 / Z03-303)

R2606

1

Z03-302

5 AXIS CNC TO ENGRAVE ARCTIC MAP

IN WOOD. MAP FINAL DESIGN BY CMN

CNC 5 AXES POUR GRAVER LA CARTE

DE L'ARCTIQUE DANS LE BOIS.

DESIGN FINAL DE LA CARTE PAR CMN

STEEL PLATE (M2) & STRUCTURE

T.B.D BY CONTRACTOR

PLAQUE D'ACIER (M2) &

STRUCTURE DÉTERMINÉE PAR

L'ENTREPRENEUR

ACCESS PANEL FOR ELECTRIC

& LIGHTING WIRES PASSAGE.

ONLY ONE LEG OUT OF FOUR

WILL BE USED FOR ACCESS.

PANNEAU D'ACCÈS POUR LE

PASSAGE DES CÂBLES

ÉLECTRIQUE ET D'ÉCLAIRAGE.

SEULEMENT UNE PATTE SUR

QUATRE SERA UTILISÉE POUR

L'ACCÈS.

FLOOR AC BOX

BOÎTE ÉLECTRIQUE

AU PLANCHER

ASSEMBLY PLATE OF THE TABLE

PLAQUE D'ASSEMBLAGE DE LA TABLE

OPENING FOR WIRES

OUVERTURE LES CÂBLES

SCALE:

LEG - 3D VIEW

NTS
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z03-302

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

Z03 - GEOGRAPHY

ARTIC MAP

GENERAL VIEW

FL / FG FO / JPC

1:20 T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2



SCALE:

SECTION VIEW

1:10

REMOVABLE PANEL FASTENED WITH SCREWS

PANNEAU AMOVIBLE FIXÉE AVEC VIS

ACCESS PANEL MOUNTED ON HINGES FOR QUICK

ACCESS WITH A LOCKING SYSTEM

PANNEAU D'ACCÈS SUR CHARNIÈRES POUR

ACCÈS RAPIDE AVEC SYTÈME DE FERMETURE

ELECTRIC & LIGHTING WIRES PASSAGE

PASSAGE DES CÂBLES ÉLECTRIQUE ET D'ÉCLAIRAGE

ACCESS HOLE IN THE BASE PLATE TO FLOOR AC BOX

TROU D'ACCÈS DANS LA PLAQUE DE LA BASE VERS LA

BOÎTE ÉLECTRIQUE AU PLANCHER

BASE PLATE

PLAQUE DE LA BASE (M2)

FLEXIBLE LED STRIP. 4

DIFFERENTS COLORS

BANDE DEL FLEXIBLE. 4

COULEURS DIFFÉRENTES

MAP THICKNESS

ÉPAISSEUR DE LA CARTE

ACCESS HOLE FOR

LED WIRING

TROU D'ACCÈS POUR

L'ÉCLAIRAGE DEL

STEEL ANGLE

FER ANGLE

M2
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z03-303

Z03 - GEOGRAPHY

ARTIC MAP

SECTION VIEW

OG / FG FO / JPC

1:10 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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1534-SC-Z03-400

Z03 - GEOGRAPHY

ARTIC MAP PROJECTION SCREEN

COVER PAGE

OG FO / JPC

N/A T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

GENERAL NOTES

FINAL AV INTEGRATION, DIMENSIONS AND SPECS TO BE

COORDINATED WITH THE APPROVED AV PROCUREMENT

SCHEDULE.

FINAL POSITION OF THE PROJECTOR MUST BE

COORDINATED WITH AV CONTRACTOR.

THE MEDIA PRODUCTION WILL COVER THE ENTIRE SREEN

SURFACE. A MASK WILL BE APPLIED TO AVOID PROJECTION

BEAM TO OVERFLOW OUTSIDE OF THE SCREEN.

NOTES GÉNÉRAL

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AV SONT À COORDONNER AVEC LA LISTE

D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

LA POSITION FINALE DU PROJECTEUR DEVRA ÊTRE

COORDONNÉE AVEC L'ENTREPRENEUR AV.

LA PRODUCTION MÉDIA COUVRIRA ENTIÈREMENT LA

SURFACE DE L'ÉCRAN. UN MASQUE SERA APPLIQUÉ POUR

ÉVITER QUE LE FAISCEAU DÉBORDE À L'EXTÉRIEUR DE

L'ÉCRAN.

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



SCALE:

ELEVATION VIEW

1:50

SCALE:

SIDE VIEW

1:50

SCALE:

PLAN VIEW

1:50

4
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0

3794
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1

7
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7

T
B

C

2
4
3
8

1600

4
7
6
1

1
4
5
0

STEEL RODS POSITION ARE

AWAY FROM THE

PROJECTION BEAM

LA POSITION DES TIGES

D'ACIER SONT ÉLOIGNÉES DU

FAISCEAU DE PROJECTION

UTRA SHORT THROW PROJECTOR

PROJECTEUR À ULTRA COURTE DISTANCE

STEEL RODS ANCHORED TO SLAB

TIGES D'ACIER ANCRÉES À LA DALLE

1

Z03-403

TO BE CONFIRMED WITH AV CONTRACTOR

À CONFIRMER PAR L'ENTREPRENEUR AV
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Z03 - GEOGRAPHY

ARTIC MAP PROJECTION SCREEN

GENERAL VIEW

OG FO / JPC

1:50 T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2



SCALE:

DETAIL VIEW

1:4

PROJECTION SCREEN HEIGHT

FROM FLOOR: 2438mm

HAUTEUR DE L'ÉCRAN DE

PROJECTION À PARTIR DU

PLANCHER: 2438mm

SLAB HEIGHT FROM

FLOOR: 5000mm

HAUTEUR DE LA DALLE À

PARTIR DU PLANCHER:

5000mm

TRANSLUCANT PVC PROJECTION SCREEN

ÉCRAN DE PROJECTION EN PVC TRANSPARENT.

 BENT ALUMINIUM TUBING

TUBE D'ALUMINIUM CINTRÉ

EXTRUSION ALLOWING TO SNAP THE PVC SCREEN

RIGHT ALONG THE PERIMETER OF THE STRUCTURE

LE PROFILÉ PERMET DE TENIR EN SERRE L'ÉCRAN DE

PVC SUR LE POURTOUR DE LA STRUCTURE

3mm ALUMINIUM  FLAT BAR TO HIDE THE EXTRUSION

PLAQUE D'ALUMINIUM 3mm POUR CACHÉE LE PROFILÉ

STEEL ROD

TIGE D'ACIER

STEEL TUBE WITH CLEVIS PIN TO SUPPORT

THE PROJECTION SCREEN

TUBE D'ACIER AVEC GOUPILLE FENDUE POUR

SUPPORTER L'ÉCRAN DE PROJECTION

STEEL PLATE ANCHORED TO THE SLAB

PLAQUE D'ACIER ANCRÉE À LA DALLE

ROD IS THREADED AT ONE END

LA TIGE EST FILETÉE SUR UN BOUT

HIGH RATED RIVET NUT

ÉCROU À RIVET HAUT GRADÉ
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z03-403

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

Z03 - GEOGRAPHY

ARTIC MAP PROJECTION SCREEN

DETAIL

OG FO / JPC

1:4 T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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1534-SC-Z03-600

Z03 - GEOGRAPHY

INTERACTIVE QUIZ COUNTER

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

GENERAL NOTES

FINAL AUDIO-VISUAL INTEGRATION, DIMENSIONS AND

SPECS TO BE COORDINATED WITH THE APPROVED AV

PROCUREMENT SCHEDULE.

ALL THE GRAPHIC DESIGN, CONTENT, ARTIFACTS (NON

EXHAUSTIVE) MUST BE COORDINATED WITH CMN PRIOR TO

VALIDATE FINAL DIMENSIONS OF DIFFERENT ELEMENTS.

NOTES GÉNÉRAL

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AUDIO-VISUEL SONT À COORDONNER AVEC

LA LISTE D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

TOUS LES DESIGN GRAPHIQUES, CONTENUS, ARTEFACTS

(NON EXHAUSTIF) DOIVENT ÊTRE COORDONNÉS AVEC

CMN AVANT DE VALIDER LES DIMENSIONS FINALES DES

DIFFÉRENTS ÉLÉMENTS..

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.

ISSUED FOR TENDER 100% - ADD 12016-10-07T3



SCALE:

SIDE VIEW

1:20

SCALE:

FRONT VIEW

1:20

SCALE:

PLAN VIEW

1:20

01

Z03-201

6

7

5

2

4

3

43" LCD SCREEN

ÉCRAN LCD

3000

1383

90°

8
0
8

76

8
0
0

3

0

0

5
5
0

6

0

°

1
7
1
2

9
5
0

Ø32mm ROUND  STEEL TUBING

TUBE ROND EN ACIER (M2)

Ø32mm "U" BRACKET. 2 PER PANEL

SUPPORT "U".  2 PAR PANNEAU

PLYWOOD

CONTREPLAQUÉ (W1)

PLYWOOD

CONTREPLAQUÉ (W1)
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z03-602

Z03 - GEOGRAPHY

INTERACTIVE QUIZ COUNTER

GENERAL VIEW

FL / FG FO / JPC

1:20 T3

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

ISSUED FOR TENDER 100% - ADD 12016-10-07T3



3

0

0

STEEL PLATE 6mm BOLTED

TO PLYWOOD BASE

PLAQUE D'ACIER 6mm

BOULONNÉ À LA BASE DE C.P.

Ø32mm ROUND STEEL TUBING

WELDED TO PLATE

TUBE ROND EN ACIER

SOUDÉ À LA PLAQUE

318

1

2

0

°

4

6

2

8

2

9

5
5
0

SCALE:

ALIGNED VIEW

1:10

PUSH BUTTON /

BOUTON POUSSOIR

1

A B

OPALESCENT ACRYLIC WITH LED LIT

ACRYLIQUE OPALESCENT AVEC LUMIÈRE DEL

COMMERCIAL PUSH BUTTON

STAINLESS STEEL FINISH /

BOUTON POUSSOIR COMMERCIAL

FINI EN ACIER GALVANISÉ

TYPOGRAPHY AND

FINAL TEXT TO BE

COORDINATED WITH

CMN GRAPHIC

DESIGNER /

TYPOGRAPHIE ET

TEXTE FINAL À

COORDONER AVEC LE

DESIGNER GRAPHIQUE

DE CMN

Ø70

Ø64

PROVIDE BRAILLE

PRÉVOIR LE BRAILLE

A B C D A B C D A B C D

600 100 100 100 450 100 100 100 450 100 100 100 600

1203 75 1203

2480

3
0
0

260

4

9

°

4

9

°

260

3000

35

40

HOME BUTTON. SAME SPECS AS OTHER BUTTONS

BOUTON D'ACCEUIL. MÊME SPÉCIFICATION QUE LES AUTRES BOUTONS

6
5

SCALE:

ALIGNED VIEW

1:10
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0

6

1

7

4

1

7

9

303

2
7
8

SCALE:

PANELS DETAILS

1:16

2

3
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0

4
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9

3

°
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0

5

284

3
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8
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°
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3
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1
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5

388

2
5
4

349

1
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6

1

4

9

3
4
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2
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9

5

°

9

2

°

9

0

°

9

3

°
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2
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7
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°
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3
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3
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4
5
5

381

1
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1

7

8

338

3
4
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2

°

9

5

°

PLYWOOD

CONTREPLAQUÉ (W1)

9

7

°

8

8

°

8

7

°
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z03-603

Z03 - GEOGRAPHY

INTERACTIVE QUIZ COUNTER

DETAILS

FL / FG FO / JPC

VARIED T3

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

ISSUED FOR TENDER 100% - ADD 12016-10-07T3
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1534-SC-Z03-700

Z03 - GEOGRAPHY

PEEPHOLE

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T1

GENERAL NOTES

FINAL AUDIO-VISUAL INTEGRATION, DIMENSIONS AND SPECS

TO BE COORDINATED WITH THE APPROVED AV

PROCUREMENT SCHEDULE.

ALL THE GRAPHIC DESIGN, CONTENT, ARTIFACTS (NON

EXHAUSTIVE) MUST BE COORDINATED WITH CMN PRIOR TO

VALIDATE FINAL DIMENSIONS OF DIFFERENT ELEMENTS.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

REAR ACCESS FOR MAINTENANCE.

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26

NOTES GENERALES

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AUDIO-VISUEL SONT À COORDONNER AVEC LA

LISTE D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

TOUS LES DESIGN GRAPHIQUES, CONTENUS, ARTEFACTS

(NON EXHAUSTIF) DOIVENT ÊTRE COORDONNÉS AVEC CMN

AVANT DE VALIDER LES DIMENSIONS FINALES DES

DIFFÉRENTS ÉLÉMENTS.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...)

ACCÈS ARRIÈRE POUR LA MAINTENANCE.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



SCALE:

1

ELEVATION

1:10

Accessibility Standard

(1.22m)

Average Eyesight Level

(1.55m)

125

38

1
3
0
0

2

38

60 190

6mm W3 - PAINT P1

6mm W3 - PEINT P1

DISPLAY 10.5"

ÉCRAN 10.5"

BENDED STEEL PLATE

FINISH M2

PLAQUE D'ACIER

CINTRÉE - FINI M2

3

3
8

3

BLACKBOX SHELF

TO BE DETERMINED

BY CONTRACTOR.

SUPPORT DE LA BOÎTE

NOIRE À DÉTERMINER

PAR L'ENTREPRENEUR

SCALE:

2

SECTION

1:2

BLACKBOX

BOÎTE NOIRE

PROVIDE APPROPRIATE VENTILATION

 FOR THE DISPLAY

PRÉVOIRE LA VENTILATION NÉCESSAIRE

POUR L'ÉCRAN

EXHIBITION WALL

MUR D'EXPOSITION

SOFTEN ANGLES

(VISITOR SECURITY)

ANGLES ADOUCIS

(SÉCURITÉ

DES VISITEURS)
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1534-SC-Z03-702

Z03 - GEOGRAPHY

PEEPHOLE

GENERAL VIEWS

FL / FG FO / JPC

N/A T1

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26
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1534-SC-Z04-000

Z04 - CLIMATE

COVERPAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

GENERAL NOTES

FOR THE CONSTRUCTION OF THE EXHIBITION WALLS, REFER

TO 004-100 DRAWING SET.

THE COLOR OF THE ZONE IS:

GRADIENT - REFER TO DESIGN GRAPHIC DOCUMENTS

FINAL COLOR TO BE CONFIRMED WITH CMN.

REFER TO 004-100 TO APPLY THE PROPER PROCESS.

OPENING IN THE EXHIBITION WALLS MUST BE CNC CUT.

FINAL LOCATION OF ALL ELEMENTS TO BE COORDINATED

WITH CMN.

GRAPHIC DESIGN IS NOT REPRESENTED. FINAL POSITION TO

BE COORDINATED WITH CMN.

NOTES GÉNÉRALES

POUR LA CONSTRUCTION DES MURS D'EXPOSITION, SE

RÉFÉRER AU JEU DE PLAN 004-100.

LA COULEUR DE LA ZONE EST

DÉGRADÉ - SE RÉFÉRER AUX DOCUMENTS DE DESIGN

GRAPHIQUE

LA COULEUR FINALE EST À CONFIRMER AVEC CMN.

SE RÉFÉRER À LA PAGE 004-100 POUR APPLIQUER LE

PROCÉDÉ APPROPRIÉ.

LES OUVERTURES DANS LES MURS D'EXPOSITION DOIVENT

ÊTRE DÉCOUPÉS À LA CNC.

LA POSITION FINALE DE TOUS LES ÉLÉMENTS EST À

COORDONNER AVEC CMN.

LE DESIGN GRAPHIQUE N'EST PAS REPRÉSENTÉ. LA POSITION

FINALE DOIT ÊTRE COORDONNÉE AVEC CMN.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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MASTERPLAN

FG / FL FO / JPC

1:50 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3



W20 W19 W18 W17 W16 W15 W14 W13

+1220

+1550

SCALE:

1

DEPLOYED ELEVATION

1:50

5

671

+550

+2950

C CA

A

C B

CA

692

W10 W11 W12

+1220

+1550

SCALE:

2

DEPLOYED ELEVATION

1:50

+550

+2950
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1534-SC-Z04-003

Z04 - CLIMATE

DEPLOYED ELEVATION

FG / FL FO / JPC

1:50 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3



W27 W28 W29 W30 W31 W32

SCALE:

1A

DEPLOYED ELEVATION

1:50

+550

+2950

SCALE:

1B

DEPLOYED ELEVATION

1:50

W30 W31 W32 W33

+1220

+1550

+550

SCALE:

1B

DEPLOYED ELEVATION

1:50
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1534-SC-Z04-004

Z04 - CLIMATE

DEPLOYED ELEVATION

FG / FL FO / JPC

1:50 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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1534-SC-Z04-100

Z04 - CLIMATE

ARCTIC CAMEL PODIUM

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

GENERAL NOTES

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

ANIMALS PROVIDED BY CMN. CONTRACTOR SHOULD

COORDINATE THE INSTALLATION WITH CMN.

PLYWOOD - W1 TO BE THE SAME COLOR AND PROCESS AS

ADJACENT EXHIBITION WALL.

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

NOTES GENERALES

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...).

LES ANIMAUX SONT FOURNIS PAR CMN. L'ENTREPRENEUR

DOIT COORDONNER L'INSTALLATION AVEC CMN.

LE CONTREPLAQUÉ - W1 DOIT ÊTRE DE LA MÊME COULEUR

ET LE PROCÉDÉ IDENTIQUE AUX MURS D'EXPOSITION

ADJACENTS.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z04-102

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

Z04 - CLIMATE

ARCTIC CAMEL PODIUM

GENERAL VIEWS

FG / FL FO / JPC

1:25 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2
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1534-SC-Z04-200

Z04 - CLIMATE

POLAR BEAR PODIUM

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

GENERAL NOTES

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

ANIMALS PROVIDED BY CMN. CONTRACTOR SHOULD

COORDINATE THE INSTALLATION WITH CMN.

PLYWOOD - W1 TO BE THE SAME COLOR AND PROCESS AS

ADJACENT EXHIBITION WALL.

NOTES GENERALES

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...).

LES ANIMAUX SONT FOURNIS PAR CMN. L'ENTREPRENEUR

DOIT COORDONNER L'INSTALLATION AVEC CMN.

LE CONTREPLAQUÉ - W1 DOIT ÊTRE DE LA MÊME COULEUR

ET LE PROCÉDÉ IDENTIQUE AUX MURS D'EXPOSITION

ADJACENTS.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z04-202

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

Z04 - CLIMATE

POLAR BEAR PODIUM

GENERAL VIEWS

FG / FL FO / JPC

1:25 T3

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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1534-SC-Z04-300

Z04 - CLIMATE

FOSSIL SHOWCASE

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T2

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

GENERAL NOTES

ALL THE GRAPHIC DESIGN, CONTENT,

ARTIFACTS (NON EXHAUSTIVE) MUST BE

COORDINATED WITH CMN PRIOR TO

VALIDATE FINAL DIMENSIONS OF DIFFERENT

ELEMENTS.

ARTIFACTS WILL BE ACCESSIBLE BY LIFTING

THE GLASS PANEL WITH SUCTION-CUPS

ARTIFACTS PRESERVATION SPECIFICATIONS

MUST BE COORDINATED BETWEEN THE

CONTRACTOR AND CMN.

PLYWOOD - W1 TO BE THE SAME COLOR AND

PROCESS AS ADJACENT EXHIBITION WALL

LIGHTING FOCUS BY LIGHTING DESIGNER.

NOTES GÉNÉRALES

TOUS LES DESIGN GRAPHIQUES, CONTENUS,

ARTEFACTS (NON EXHAUSTIF) DOIVENT ÊTRE

COORDONNÉS AVEC CMN AVANT DE VALIDER

LES DIMENSIONS FINALES DES DIFFÉRENTS

ÉLÉMENTS.

L'ACCÈS AUX ARTEFACTS SE FERA EN

SOULEVANT LE PANNEAU DE VERRE AVEC

DES VENTOUSES.

LES PROPRIÉTÉS DE CONSERVATION DES

ARTEFACTS DOIVENT ÊTRE COORDONNÉES

ENTRE L'ENTREPRENEUR ET CMN.

LE CONTREPLAQUÉ - W1 DOIT ÊTRE DE LA

MÊME COULEUR ET LE PROCÉDÉ IDENTIQUE

AUX MURS D'EXPOSITION ADJACENTS.

L'AJUSTEMENT DE L'ÉCLAIRAGE SE FERA PAR

LE DESIGNER EN ÉCLAIRAGE.

T3 ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z04-302

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

Z04 - CLIMATE

FOSSIL SHOWCASE

GENERAL VIEW

FG / FL FO / JPC

1:20 T3

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

T3 ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z04-303

T1

Z04 - CLIMATE

FOSSIL SHOWCASE

SECTION VIEWS

OG FO / JPC

NA T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16

T2 ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26
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1534-SC-Z04-400

Z04 - CLIMATE

PERMAFROST CORE FRIDGE

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T2

GENERAL NOTES

FREEZER PROVIDE BY CMN.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

ARTIFACTS PRESERVATION SPECIFICATIONS MUST BE

COORDINATED BETWEEN THE CONTRACTOR AND CMN.

FINAL OPENING DIMENSION MUST BE COORDINATED WITH

FINAL FREEZER MODEL.

ACCESS TO THE FREEZER:

OPTION1 : REMOVE THE FRONT PLYWOOD PANEL

MOUNTED ON Z-CLIPS. THE FREEZER REMAINS

ANCHORED TO THE SHELF

OPTION 2: THE FREEZER CAN BE REMOVED

TEMPORARILY FROM THE SHELF.

AFTER MANIPULATION THE FREEZER MUST BE

SECURED TO THE SHELF

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

NOTES GENERALES

CONGÉLATEUR FOURNIT PAR CMN.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...).

LES PROPRIÉTÉS DE CONSERVATION DES ARTEFACTS DOIT

ÊTRE COORDONNÉE ENTRE L'ENTREPRENEUR ET CMN.

LES DIMENSIONS DE L'OUVERTURE FINALE SONT À

COORDONNER AVEC LE MODÈLE FINAL DE CONGÉLATEUR.

ACCÈS AU CONGÉLATEUR:

OPTION1: ENLEVER LE PANNEAU DE CONTREPLAQUÉ MONTÉ

SUR Z-CLIPS. LE CONGÉLATEUR RESTE FIXÉ AU SUPPORT.

OPTION2: LE CONGÉLATEUR PEUT ÊTRE ENLEVÉ

TEMPORAIREMENT DE L'ÉTAGÈRE. APRÈS MANIPULATION, LE

CONGÉLATEUR EST SÉCURISÉ SUR LE SUPPORT.

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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1534-SC-Z04-402

Z04 - CLIMATE

PERMAFROST CORE FRIDGE

ELEVATION & SECTION

FL / FG FO / JPC

1:10 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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DETAIL

1:2
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1534-SC-Z04-403

Z04 - CLIMATE

PERMAFROST CORE FRIDGE

DETAILS

FL / FG FO / JPC

1:2 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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1534-SC-Z04-500

Z04 - CLIMATE

TWO SCREENS

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T2

GENERAL NOTES

FINAL AV INTEGRATION, DIMENSIONS AND SPECS TO BE

COORDINATED WITH THE APPROVED AV PROCUREMENT

SCHEDULE.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...)

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

GENERAL NOTES

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AV SONT À COORDONNER AVEC LA LISTE

D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...)

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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1

ELEVATION
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TWO SCREENS

ELEVATION & SECTION

FL / FG FO / JPC

1:10 T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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Z04 - CLIMATE

VIDEO WALL

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

GENERAL NOTES

FINAL AV INTEGRATION, DIMENSIONS AND SPECS TO BE

COORDINATED WITH THE APPROVED AV PROCUREMENT

SCHEDULE.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...)

GENERAL NOTES

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AV SONT À COORDONNER AVEC LA LISTE

D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...)

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



SCALE:

1

ELEVATION

1:10

1

Accessibility Standard

(1.22m)

Average Eyesight Level

(1.55m)

SCALE:

2

SECTION

1:10

=
=

PROVIDE MINIMUM SPACE FOR APPROPRIATE VENTILATION

PRÉVOIR L'ESPACE MINIMAL POUR UNE VENTILATION APPROPRIÉE

W31 W32 W33

VIDEO SCREEN 22"

ÉCRAN VIDEO 22"
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SPACE FOR

ALIMENTATION

NON VISIBLE FROM

PUBLIC SIGHT

PRÉVOIR ASSEZ D'ESPACE

POUR LE PASSAGE DES

CONDUITS

NON VISIBLE DU PUBLIC

=

=

SCREENS MUST BE

FLUSH AND PARALLEL

TO THE EXHIBITION WALL

LES ÉCRANS DOIVENT ÊTRE

ALIGNÉS ET PARALLÈLES

AU MUR D'EXPOSITION
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ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2



©
2
0
1
6
 
 
g
s
m

p
r
o
j
e
c
t
 
c
r
e
a
t
i
o
n
 
i
n
c
.

l
a

s
t
 
s
a
v
e
 
:
 
2
0
1
6
/
0

9
/
2
6

 
a
t
 
0
4
:
4
1

l
a
s
t
 
p
r
i
n

t
 
:
 
2

0
1

6
/
0

9
/
2
9

 
a
t
 
1
1

:
3

3

CANADIAN MUSEUM

OF NATURE

OTTAWA, CANADA

2016-09-26

YC

File : \\PROJETS.GSMPRJCT.COM\GSMPRJCT-PROJETS\P1534-CANADIAN MUSEUM OF NATURE-CMN\04_PRODUCTION\10_SCENO\14_PLANS\1534-SC-Z04-700.DWG
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Z04 - CLIMATE

SNOWMOBILE

COVER PAGE

FL / FG FO / JPC

N/A T2

GENERAL NOTES

SNOWMOBILE PROVIDE BY CMN

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

NOTES GENERALES

MOTONEIGE FOURNIE PAR CMN

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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ISSUED FOR TENDER
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1534-SC-Z05-000

Z05 - SUSTAINABILITY

COVERPAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

GENERAL NOTES

FOR THE CONSTRUCTION OF THE EXHIBITION WALLS, REFER

TO 004-100 DRAWING SET.

THE COLOR OF THE ZONE IS:

RONA 2173-4 / 2173-3 _ CMYK UNCOATED 157-5

FINAL COLOR TO BE CONFIRMED WITH CMN.

REFER TO 004-100 TO APPLY THE PROPER PROCESS.

OPENING IN THE EXHIBITION WALLS MUST BE CNC CUT.

FINAL LOCATION OF ALL ELEMENTS TO BE COORDINATED

WITH CMN.

GRAPHIC DESIGN IS NOT REPRESENTED. FINAL POSITION TO

BE COORDINATED WITH CMN.

NOTES GÉNÉRALES

POUR LA CONSTRUCTION DES MURS D'EXPOSITION, SE

RÉFÉRER AU JEU DE PLAN 004-100.

LA COULEUR DE LA ZONE EST

RONA 2173-4 / 2173-3 _ CMYK UNCOATED 157-5

LA COULEUR FINALE EST À CONFIRMER AVEC CMN.

SE RÉFÉRER À LA PAGE 004-100 POUR APPLIQUER LE

PROCÉDÉ APPROPRIÉ.

LES OUVERTURES DANS LES MURS D'EXPOSITION DOIVENT

ÊTRE DÉCOUPÉS À LA CNC.

LA POSITION FINALE DE TOUS LES ÉLÉMENTS EST À

COORDONNER AVEC CMN.

LE DESIGN GRAPHIQUE N'EST PAS REPRÉSENTÉ. LA POSITION

FINALE DOIT ÊTRE COORDONNÉE AVEC CMN.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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MASTERPLAN
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1:50 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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1:50 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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1534-SC-Z05-100

Z05 - SUSTAINABILITY

TOUCHABLE COUNTER

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

GENERAL NOTES

ALL THE GRAPHIC DESIGN, CONTENT, ARTIFACTS (NON

EXHAUSTIVE) MUST BE COORDINATED WITH CMN PRIOR TO

VALIDATE FINAL DIMENSIONS OF DIFFERENT ELEMENTS.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...)

PLYWOOD - W1 TO BE THE SAME COLOR AND PROCESS AS

ADJACENT EXHIBITION WALL

NOTES GÉNÉRAL

TOUS LES DESIGN GRAPHIQUES, CONTENUS, ARTEFACTS

(NON EXHAUSTIF) DOIVENT ÊTRE COORDONNÉS AVEC CMN

AVANT DE VALIDER LES DIMENSIONS FINALES DES

DIFFÉRENTS ÉLÉMENTS.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE

TOUS LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS,

ÉCRANS VIDÉO, ETC...)

LE CONTREPLAQUÉ - W1 DOIT ÊTRE DE LA MÊME COULEUR

ET LE PROCÉDÉ IDENTIQUE AUX MURS D'EXPOSITION

ADJACENTS.

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



SCALE:

SIDE VIEW

1:20SCALE:

FRONT VIEW

1:20

SCALE:

PLAN VIEW

1:20
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MUR D'EXPOSITION
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ADJACENT TO WALL

CE CÔTÉ EST

PARALLÈLE ET ALIGNÉ

AU MUR ADJACENT

5

Z5-102

4

Z5-102

EXHIBIT WALL

MUR D'EXPOSITION

1619

4
8
3

3

7

2

THIS SIDE IS ALIGNED PARALLEL

AND ADJACENT TO WALL

CE CÔTÉ EST PARALLÈLE ET

ALIGNÉ AU MUR ADJACENT

TOUCHABLES ARTIFACTS ARE GLUED ON

COUNTER SURFACE. BY CMN.

LES ARTEFACTS PALPABLE SONT COLLÉS

SUR LA SURFACE DU COMPTOIR. PAR CMN.

9
2
9

PLYWOOD

COONTREPLAQUÉ (W1)

483

SCALE:

SECTION VIEW

1:10

1

VERTICAL SIDE PANEL. PLYWOOD (W1)

PANNEAU DE CÔTÉ VERTICAL.

CONTREPLAQUÉ (W1)

SCALE:

SECTION VIEW

1:5

BUTT JOINT 45° CUT

JOINT VIF COUPÉ À 45°
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z05-102

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

Z05 - SUSTAINABILITY

TOUCHABLE COUNTER

GENERAL VIEWS

FG / FL FO / JPC

1:20 T3

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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1534-SC-Z05-200

Z05 - SUSTAINABILITY

COUNTRY FOOD INTERACTIVE

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

GENERAL NOTES

FINAL AV INTEGRATION, DIMENSIONS AND SPECS TO BE

COORDINATED WITH THE APPROVED AV PROCUREMENT

SCHEDULE.

ALL THE GRAPHIC DESIGN, CONTENT, ARTIFACTS (NON

EXHAUSTIVE) MUST BE COORDINATED WITH CMN PRIOR TO

VALIDATE FINAL DIMENSIONS OF DIFFERENT ELEMENTS.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...)

PLYWOOD - W1 TO BE THE SAME COLOR AND PROCESS AS

ADJACENT EXHIBITION WALL.

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

NOTES GENERALES

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AV SONT À COORDONNER AVEC LA LISTE

D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

TOUS LES DESIGN GRAPHIQUES, CONTENUS, ARTEFACTS

(NON EXHAUSTIF) DOIVENT ÊTRE COORDONNÉS AVEC CMN

AVANT DE VALIDER LES DIMENSIONS.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...)

LE CONTREPLAQUÉ - W1 DOIT ÊTRE DE LA MÊME COULEUR

ET LE PROCÉDÉ IDENTIQUE AUX MURS D'EXPOSITION

ADJACENTS.

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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SIDE VIEW

1:25SCALE:

FRONT VIEW
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SCALE:

PLAN VIEW

1:25
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COUNTRY FOOD INTERACTIVE

GENERAL VIEWS

FG / FL FO / JPC

1:25 T3

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3



TWO (2) KITS SCREEN + SPEAKER TO BE PRODUCED

DEUX (2) ENSEMBLES ÉCRAN + HAUT PARLEUR À PRODUIRE

2

=

=

1

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

SCALE:

SUMMER ON THE LAND - TYPICAL SECTION

1:10

BUTT JOINT

45° CUT

JOINT BOUT À BOUT

COUPÉ À 45°

DIRECTIONAL ARRAY  SPEAKER

HAUT PARLEUR DIRECTIONNEL

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

TOUCHSCREEN 31.5"

FLUSH TO PLYWOOD - W1

TOUCHSCREEN 31.5"

D'AFFLEUREMENT AVEC

LE CONTREPLAQUÉ - W1

REAR ACCESS FOR MAINTENANCE

TBD BY CONTRACTOR

ACCÈS ARRIÈRE POUR LA MAINTENANCE

À DÉTERMINER PAR L'ENTREPRENEUR

SCALE:

SUMMER ON THE LAND - TYPICAL ELEVATION

1:10
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T1
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SUMMER ON THE LAND
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ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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1

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

SCALE:

ARCTIC GROCERY STORE - TYPICAL SECTION

1:10

BUTT JOINT

45° CUT

JOINT BOUT À BOUT

COUPÉ À 45°

PLYWOOD - W1

CONTREPLAQUÉ - W1

TOUCHSCREEN 10.4"

OR EQUIVALENT

OU ÉQUIVALENT

REAR ACCESS FOR MAINTENANCE

TBD BY CONTRACTOR

ACCÈS ARRIÈRE POUR LA MAINTENANCE

À DÉTERMINER PAR L'ENTREPRENEUR

SCALE:

ARCTIC GROCERY STORE - TYPICAL ELEVATION

1:10

2

"CONVEYOR BELT" PAD

GLUED TO THE PLYWOOD COUNTER

SAME DIMENSION AS "SUMMER

ON THE LAND" TOUCHSCREENS

TAPIS "CONVEYOR BELT"

COLLÉ AU COMPTOIR DE CONTREPLAQUÉ

MÊMES DIMENSIONS QUE LES ÉCRANS

DE "SUMMER ON THE LAND"

STEEL CASE THICKNESS 1.5mm

SOFTEN ANGLES - FINISH M2

BOITIER D'ACIER ÉPAISSEUR 1.5mm

ARRÊTES ADOUCIES - FINI M2

19

13

13

50

STEEL TUBING Ø25mm

SCREEN POST MUST BE ROTATIVE

UNDER COUNTER FIXATION

BY CONTRACTOR - FINISH M2

TUBE D'ACIER Ø25mm

LE SUPPORT DE L'ÉCRAN DOIT ÊTRE ROTATIF

LA FIXATION SOUS LE COMPTOIR À DÉTERMINER

PAR L'ENTREPRENEUR - FINI M2

3
3
1

3D TOUCHABLE FOOD REPRODUCTIONS

TO COORDINATED WITH CMN

GRAPHICS TO COORDINATE

REPRÉSENTATION D'ALIMENTS 3D

À COORDONNER AVEC CMN

GRAPHISME À COORDONNER

BARCODE SCANNER

BY CMN

SCANNER À CODE BARRE

PAR CMN
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z05-204

T1

Z05 - SUSTAINABILITY

COUNTRY FOOD INTERACTIVE

ARCTIC GROCERY STORE

FG / FL FO / JPC

1:10 T2
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1534-SC-Z05-300

Z05 - SUSTAINABILITY

WHALE SKULL PODIUM

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

GENERAL NOTES

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

ANIMALS PROVIDED BY CMN. CONTRACTOR SHOULD

COORDINATE THE INSTALLATION WITH CMN.

PLYWOOD - W1 TO BE THE SAME COLOR AND PROCESS AS

ADJACENT EXHIBITION WALL.

NOTES GENERALES

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...).

LES ANIMAUX SONT FOURNIS PAR CMN. L'ENTREPRENEUR

DOIT COORDONNER L'INSTALLATION AVEC CMN.

LE CONTREPLAQUÉ - W1 DOIT ÊTRE DE LA MÊME COULEUR

ET LE PROCÉDÉ IDENTIQUE AUX MURS D'EXPOSITION

ADJACENTS.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



SCALE:

SIDE VIEW

1:25SCALE:

FRONT VIEW

1:25

SCALE:

PLAN VIEW

1:25
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ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

Z05 - SUSTAINABILITY

WHALE SKULL PODIUM

GENERAL VIEWS

FG / FL FO / JPC

1:25 T3

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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1534-SC-Z05-400

Z05 - SUSTAINABILITY

REFLECTIVE EFFECT

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T2

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2

GENERAL NOTES

ARTIFACTS PRESERVATION SPECIFICATIONS MUST BE

COORDINATED BETWEEN THE CONTRACTOR AND CMN.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

ALL REAR ACCESS FOR MAINTENANCE.

NOTES GENERALES

LA CONSERVATION DES ARTEFACTS DOIT ÊTRE COORDONÉE

ENTRE L'ENTREPRENEUR ET CMN.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...)

ACCÈS ARRIÈRE POUR LA MAINTENANCE.



SCALE:

PLAN VIEW WALL W37 & W38

1:50
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z05-402

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

Z05 - SUSTAINABILITY

REFLECTIVE EFFECT

PLAN

FG / FL FO / JPC

1:50 T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2



EN FR

SCALE:

ELEVATION WALL W38

1:50

W38

2

Z05-404

1

Z05-404

W37 W38

SCALE:

PLAN WALL W38

1:50

SCALE:

PLAN WALL W37

1:50

SCALE:

ELEVATION WALL W37

1:50

2

Z05-403

1

Z05-403

1

Z05-405

ACCESS PANELS

PANNEAUX D'ACCÈS

5370

4864

305

7210

6210

SUPPORTING PANEL COVER ON 3 FACES

WITH PLYWOOD & MIRROR

PANNEAUX DE SUPPORT COUVERT DE

CONTREPLAQUÉ ET DE MIROIR SUR 3 CÔTÉS

SUPPORTING PANEL COVER ON 3 FACES

WITH PLYWOOD & MIRROR

PANNEAUX DE SUPPORT COUVERT DE

CONTREPLAQUÉ ET DE MIROIR SUR 3 CÔTÉS

SCALE = 1:50
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OBJECT

SCALE:

SECTION VIEW

1:25 SCALE:

SECTION VIEW

1:25

2

Z05-405

SUPPORTING PANEL COVER ON 3 FACES

WITH PLYWOOD & MIRROR

PANNEAUX DE SUPPORT COUVERT DE

CONTREPLAQUÉ ET DE MIROIR SUR 3 CÔTÉS

5
5
2

9
6
8

3
3
3

8

5

°

STANDARD PLYWOOD FOR FLOOR

CONTREPLAQUÉ STANDARD POUR

PLANCHER 19mm

STANDARD PLYWOOD

CONTREPLAQUÉ STANDARD 13mm

TEMPERED GLASS

VERRE TREMPRÉE (G2)

959

ACCESS PANELS

PANNEAUX D'ACCÈS

ACCESS PANELS

PANNEAUX D'ACCÈS

6mm MIRROR GLUED ON PLYWOOD 6mm

MIROIR COLLÉ SUR UN CONTREPLAQUÉ 6mm

MOLDING TO HIDE THE PLY. & MIRROR

EDGES (STEEL, ALU., or HARD PLASTIC)

MOULURE POUR CACHÉE LE CHAMP

DU CONTREPLAQUÉ ET DU MIROIR

(ACIER, ALU., ou PLASTIQUE ROBUSTE)

EXHIBIT WALL

MUR D'EXPOSITION

STEEL STRUCTURE BY CONTRACTOR AND

CERTIFIED BY A STRUCTRAL ENGINEER

STRUCTURE EN ACIER PAR L'ENTREPRENEUR ET

CERTIFIÉE PAR UN INGÉNIEUR EN STRUCTURE

©
2
0
1
6
 
 
g
s
m

p
r
o
j
e
c
t
 
c
r
e
a
t
i
o
n
 
i
n
c
.

l
a

s
t
 
s
a
v
e
 
:
 
2
0
1
6
/
0

9
/
2
9

 
a
t
 
1
1
:
1
4

l
a
s
t
 
p
r
i
n

t
 
:
 
2

0
1

6
/
0

9
/
2
9

 
a
t
 
1
1

:
3

4

CANADIAN MUSEUM

OF NATURE

OTTAWA, CANADA

2016-09-29

YC

File : \\PROJETS.GSMPRJCT.COM\GSMPRJCT-PROJETS\P1534-CANADIAN MUSEUM OF NATURE-CMN\04_PRODUCTION\10_SCENO\14_PLANS\1534-SC-Z05-400.DWG

ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z05-404

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

Z05 - SUSTAINABILITY

REFLECTIVE EFFECT

TYPICAL SECTIONS

OG FO / JPC
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EXHIBIT WALL

MUR D'EXPOSITION

STEEL PLATE

PLAQUE D'ACIER

1
1
2

1
2

SCALE:

DETAIL VIEW

1:2

SPOT PLA-301 MINI / LUMINERGIE

OR EQUIVALENT

OU EQUIVALENT

LOCKING DEVICE TO SECURE GLASS IN PLACE

DISPOSITIF DE VERROUILAGE POUR

SÉCURISER LE VERRE EN PLACE

WOOD BLOCK EVERY 300mm

BLOC DE BOIS TOUT LES 300mm

WOOD BATTEN TO SUPPORT THE

GLASS ON ITS FULL LENGHT

LATTE DE BOIS POUR SUPPORTER

LE VERRE SUR SA LONGUEUR

SCALE:

SECTION VIEW

1:25

VAR.

STEEL STRUCTURE BY CONTRACTOR AND

CERTIFIED BY A STRUCTRAL ENGINEER

STRUCTURE EN ACIER PAR L'ENTREPRENEUR ET

CERTIFIÉE PAR UN INGÉNIEUR EN STRUCTURE

OBJECT
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1534-SC-Z05-405

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T1

Z05 - SUSTAINABILITY

REFLECTIVE EFFECT

DETAIL

OG FO / JPC

VARIED T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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1534-SC-Z06-000

Z06 - ECOSYSTEMS

COVERPAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

GENERAL NOTES

FOR THE CONSTRUCTION OF THE EXHIBITION WALLS, REFER

TO 004-100 DRAWING SET.

THE COLOR OF THE ZONE IS:

SICO 6175-63 _ CMYK UNCOATED 173-8

FINAL COLOR TO BE CONFIRMED WITH CMN.

REFER TO 004-100 TO APPLY THE PROPER PROCESS.

OPENING IN THE EXHIBITION WALLS MUST BE CNC CUT.

FINAL LOCATION OF ALL ELEMENTS TO BE COORDINATED

WITH CMN.

GRAPHIC DESIGN IS NOT REPRESENTED. FINAL POSITION TO

BE COORDINATED WITH CMN.

NOTES GÉNÉRALES

POUR LA CONSTRUCTION DES MURS D'EXPOSITION, SE

RÉFÉRER AU JEU DE PLAN 004-100.

LA COULEUR DE LA ZONE EST

SICO 6175-63 _ CMYK UNCOATED 173-8

LA COULEUR FINALE EST À CONFIRMER AVEC CMN.

SE RÉFÉRER À LA PAGE 004-100 POUR APPLIQUER LE

PROCÉDÉ APPROPRIÉ.

LES OUVERTURES DANS LES MURS D'EXPOSITION DOIVENT

ÊTRE DÉCOUPÉS À LA CNC.

LA POSITION FINALE DE TOUS LES ÉLÉMENTS EST À

COORDONNER AVEC CMN.

LE DESIGN GRAPHIQUE N'EST PAS REPRÉSENTÉ. LA POSITION

FINALE DOIT ÊTRE COORDONNÉE AVEC CMN.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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1A

SINK LOCATION TO BE

COORDINATED WITH CMN

EMPLACEMENT DE L'ÉVIER

À COORDONNER AVEC CMN
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1534-SC-Z06-002

Z06 - ECOSYSTEMS

MASTERPLAN

FG / FL FO / JPC

1:50 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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1:50
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DEPLOYED ELEVATION

FG / FL FO / JPC

1:50 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3



W54 W55 W56 W57 W59 W60

SCALE:
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1:50
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1B
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1:50 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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Z06 - ECOSYSTEMS

AQUARIUM

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

GENERAL NOTES

AQUARIUMS PROVIDED BY CMN. MUST BE COORDINATED

WITH CMN AND STRUCTURAL ENGINEER FOR MAXIMUM

LOADS.

REAR ACCESS.

LIGHTING FOCUS AND PERFORMANCE SPECIFICATIONS BY

LIGHTING DESIGNER.

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

NOTES GENERALES

AQUARIUMS FOURNIS PAR CMN. DOIT ÊTRE COORDONNÉ

AVEC CMN ET UN INGÉNIEUR EN STRUCTURE POUR LES

CHARGES MAXIMALES.

ACCÈS ARRIÈRE.

L'AJUSTEMENT DE L'ÉCLAIRAGE ET LES REQUIS DE

PERFORMANCE PAR LE DESIGNER EN ÉCLAIRAGE.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.
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AQUARIUM

ELEVATION - TYPE A

FG / FL FO / JPC

1:10 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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AQUARIUM

ELEVATION - TYPE B

FG / FL FO / JPC

1:10 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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SCALE:

2
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SECTIONS TYPE A & B

FG / FL FO / JPC

1:10 T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3



STEEL ANGLE 19 x 19

WELDED TO STEEL PLATE

FIXED TO PLYWOOD PANEL

FER ANGLE 19x19

SOUDÉ À LA PLAQUE D'ACIER

FIXÉ AU PANNEAU DE CONTREPLAQUÉ

NEOPRENE BETWEEN

 STEEL ANGLE AND AQUARIUM

NEOPRENE ENTRE

LE FER ANGLE ET L'AQUARIUM

SCALE:

2

DETAIL

1:2

STEEL PLATE

FINISH M2

WIDTH DEPENDENT ON

FINAL AQUARIUM LOCATION

PLAQUE D'ACIER

FINI M2

LA LARGEUR DÉPEND  DE

L'EMPLACEMENT  FINAL DE L'AQUARIUM

3

9

0

°

304

SCALE:

1

DETAIL

1:2

STEEL ANGLE 19 x 19

WELDED TO THE  STEEL PLATE

FIXED TO THE PLYWOOD PANEL

FER ANGLE 19x19

SOUDÉ À LA PLAQUE D'ACIER

FIXÉ AU PANNEAU DE CONTREPLAQUÉ

NEOPRENE BETWEEN

 STEEL ANGLE AND AQUARIUM

NEOPRENE ENTRE

LE FER ANGLE ET L'AQUARIUM

STEEL PLATE

FINISH M2

WIDTH DEPENDENT ON

FINAL AQUARIUM LOCATION

PLAQUE D'ACIER

FINI M2

LA LARGEUR DÉPEND  DE

L'EMPLACEMENT  FINAL DE L'AQUARIUM

3

9

0

°

©
2
0
1
6
 
 
g
s
m

p
r
o
j
e
c
t
 
c
r
e
a
t
i
o
n
 
i
n
c
.

l
a

s
t
 
s
a
v
e
 
:
 
2
0
1
6
/
0

9
/
2
8

 
a
t
 
0
4
:
5
9

l
a
s
t
 
p
r
i
n

t
 
:
 
2

0
1

6
/
0

9
/
2
9

 
a
t
 
1
1

:
3

4

CANADIAN MUSEUM

OF NATURE

OTTAWA, CANADA

2016-09-28

YC

File : \\PROJETS.GSMPRJCT.COM\GSMPRJCT-PROJETS\P1534-CANADIAN MUSEUM OF NATURE-CMN\04_PRODUCTION\10_SCENO\14_PLANS\1534-SC-Z06-100.DWG

1534-SC-Z06-105

Z06 - ECOSYSTEMS

AQUARIUM

TYPICAL DETAILS

FG / FL FO / JPC

1:2 T2

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T2
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1534-SC-Z06-200

Z06 - ECOSYSTEMS

CARIBOU PODIUM

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

GENERAL NOTES

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

ANIMALS PROVIDED BY CMN. CONTRACTOR SHOULD

COORDINATE THE INSTALLATION WITH CMN.

PLYWOOD - W1 TO BE THE SAME COLOR AND PROCESS AS

ADJACENT EXHIBITION WALL.

FINAL AV INTEGRATION, DIMENSIONS AND SPECS TO BE

COORDINATED WITH THE APPROVED AV PROCUREMENT

SCHEDULE.

NOTES GENERALES

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...).

LES ANIMAUX SONT FOURNIS PAR CMN. L'ENTREPRENEUR

DOIT COORDONNER L'INSTALLATION AVEC CMN.

LE CONTREPLAQUÉ - W1 DOIT ÊTRE DE LA MÊME COULEUR

ET LE PROCÉDÉ IDENTIQUE AUX MURS D'EXPOSITION

ADJACENTS.

LES SPECIFICATIONS, DIMENSIONS ET INTÉGRATIONS

FINALES DE L'AV SONT À COORDONNER AVEC LA LISTE

D'APPROVISIONNEMENT FOURNIE.

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



SCALE:

FRONT VIEW

1:40 SCALE:

RIGHT SIDE VIEW

1:40

SCALE:

PLAN VIEW

1:40

SCALE:

LEFT SIDE VIEW

1:40
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TOUCHSCREEN 31.5"

FLUSH TO PLYWOOD - W1

(SAME PRINCIPLE OF INTEGRATION

AS INTERACTIVE 1/Z05-203)

TOUCHSCREEN 31.5"

D'AFFLEUREMENT AVEC LE CONTREPLAQUÉ - W1

(MÊME PRINCIPE D'INTÉGRATION QUE

L'INTERACTIF 1/Z05-203)

ACCESS TO THE SHOWCASE

ACCÈS À LA VITRINE

DIRECTIONAL ARRAY  SPEAKER

HAUT PARLEUR DIRECTIONNEL

ACCESS DOOR

FOR SCREEN MAINTENANCE

PORTE D'ACCÈS POUR

LA MAINTENANCE DE L'ÉCRAN

REMOVABLE GLASS PANEL.

OPENING / LOCKING SYSTEM

T.B.D. BY CONTRACTOR

PANNEAU DE VERRE AMOVIBLE.

SYSTÈME D'OUVERTURE /

VÉROUILLAGE DÉTERMINÉ PAR

L'ENTREPRENEUR

FIX PANEL (PLYWOOD W1)

PANNEAU FIXE (CONTREPLAQUÉ W1)

SCALE:

SHOWCASE ACCESS

NTS
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z06-202

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

Z06 - ECOSYSTEMS

CARIBOU PODIUM

GENERAL VIEWS

FG / FL FO / JPC

1:40 T4

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

ISSUED FOR TENDER 100% - ADD 12016-10-07T4
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1534-SC-Z06-300

Z06 - ECOSYSTEMS

MUSKOXEN PODIUM

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T3

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3

GENERAL NOTES

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

ANIMALS PROVIDED BY CMN. CONTRACTOR SHOULD

COORDINATE THE INSTALLATION WITH CMN.

PLYWOOD - W1 TO BE THE SAME COLOR AND PROCESS AS

ADJACENT EXHIBITION WALL.

NOTES GENERALES

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...).

LES ANIMAUX SONT FOURNIS PAR CMN. L'ENTREPRENEUR

DOIT COORDONNER L'INSTALLATION AVEC CMN.

LE CONTREPLAQUÉ - W1 DOIT ÊTRE DE LA MÊME COULEUR

ET LE PROCÉDÉ IDENTIQUE AUX MURS D'EXPOSITION

ADJACENTS.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



SCALE:

FRONT  VIEW

1:25 SCALE:

SIDE VIEW

1:25

SCALE:

PLAN VIEW / VUE EN PLAN

1:25
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z06-302

ISSUED FOR TENDER 66%2016-08-26T1

Z06 - ECOSYSTEMS

MUSKOXEN PODIUM

GENERAL VIEWS

FG / FL FO / JPC

1:25 T3

ISSUED FOR TENDER 99%2016-09-16T2

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T3
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1534-SC-Z06-400

Z06- ECOSYSTEMS

THE WEB

COVER PAGE

OG FO / JPC

N/A T1

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T1

ISSUED FOR TENDER

GENERAL NOTES

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE WIRES.

SUPPORTS TO BE DETERMINED BY CONTRACTOR AND WITH

ENGINEER APPROVAL IF NECESSARY.

ALL JOINTS (WIRE / WIRE; WIRE / ELEMENT; ETC...) MUST BE IN

ANGLE AND PERFECTLY FINISHED.

FINAL WIRES POSITION TO BE APPROVED BY GSMPROJECT.

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.

NOTES GENERALES

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES CABLES. LES SUPPORTS SONT À DÉTERMINER PAR

L'ENTREPRENEUR ET AVEC UNE APPROBATION D'UN

INGÉNIEUR SI NÉCESSAIRE

TOUS LES JOINTS (CABLE / CABLE; CABLE / ÉLÉMENT; ETC...)

DOIVENT ÊTRE EN ANGLE ET PARFAITEMENT FINIS.

LA POSITION FINALE DES CABLES DOIT ÊTRE APPROUVÉE

PAR GSMPROJECT.



SCALE:

TYPICAL WALL INSERTION

1:50

2

3

SCALE:

TYPICAL WALL INSERTION

1:2

C1

GLUED TO THE GROOVE

COLLÉ À LA RAINURE

EXHIBITION WALL

MUR D'EXPOSITION

Ø9mm HALF-ROUND GROOVE

IN THE EXHIBITION WALL

RAINURE EN DEMI-CERCLE

 DE Ø9mm DANS

LE MUR D'EXPOSITION

SCALE:

TYPICAL JONCTION WITH ELEMENTS

1:2

T-BAR / BARRE EN "T"

25x25mm (M2)

EXHIBITION WALL

MUR D'EXPOSITION

C1

GLUED TO THE GROOVE

COLLÉ À LA RAINURE

CUT THE TUBE (T1) ALIGNED

WITH THE PANEL EDGE

COUPER LE TUBE (T1) ALIGNÉ

AVEC LE BORD DU PANNEAU

APPLY SAME PRINCIPLE

REGARDING ALL THE ELEMENTS

APPLIQUER LE MÊME PRINCIPE

VIS-À-VIS DE TOUS LES ÉLÉMENTS
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z06-402

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T1

Z06- ECOSYSTEMS

THE WEB

TYPICAL WALL

 AIRCRAFT CABLE INSERTION

OG FO / JPC

N/A T1



2

SCALE:

TYPICAL TOP OF WALL SUPPORT

N/A

SCALE:

TYPICAL TOP OF WALL SUPPORT - PLAN

1:5

3

EXHIBITION WALL

MUR D'EXPOSITION

STEEL ANGLE TO PROTECT

THE PLYWOOD - W1 | FINISH M2

FER ANGLE POUR PROTÉGER

LE CONTREPLAQUÉ - W1 | FINI M2

C2

TENSION SUPPORT

SUPPORT DE TENSION

AIRCRAFT CABLE

(NON VISIBLE FROM PUBLIC SIGHT)

CABLE D'ACIER

(NON VISIBLES DEPUIS LE CÔTÉ

DU PUBLIC)

BLACK UHMW POLYTHENE PLATE

TO GUIDE THE AIRCRAFT CABLES

PLAQUE D'UHMW POLYÉTHYLÈNE NOIR

POUR GUIDER LES CABLES D'ACIER

STRUCTURE TO HOLD THE AIRCRAFT

CABLE TO BE DEVELOPPED

BY CONTRACTOR

STRUCTURE POUR TENIR

LES CABLES D'ACIER  À DÉVELOPPER

PAR L'ENTREPRENEUR

SCALE:

TYPICAL TOP OF WALL SUPPORT - SECTION

1:5

AIRCRAFT CABLE

(NON VISIBLE FROM PUBLIC SIGHT)

CABLE D'ACIER

(NON VISIBLES DEPUIS LE CÔTÉ

DU PUBLIC)

WIRE ROPE  END FITTING

RACCORD D'EXTRÉMITÉ

REF: MC MASTER CARR # 3870T34

TENSION SUPPORT

SUPPORT DE TENSION

BLACK UHMW POLYTHENE PLATE

TO GUIDE THE AIRCRAFT CABLES

PLAQUE D'UHMW POLYÉTHYLÈNE NOIR

POUR GUIDER LES CABLES D'ACIER

C2

STEEL ANGLE TO PROTECT

THE PLYWOOD - W1 | FINISH M2

FER ANGLE POUR PROTÉGER

LE CONTREPLAQUÉ - W1 | FINI M2

EXHIBITION WALL

MUR D'EXPOSITION

STRUCTURE TO HOLD THE AIRCRAFT

CABLE TO BE DEVELOPPED

BY CONTRACTOR

STRUCTURE POUR TENIR

LES CABLES D'ACIER  À DÉVELOPPER

PAR L'ENTREPRENEUR
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z06-403

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T1

Z06- ECOSYSTEMS

THE WEB

TYPICAL TOP OF WALL

 AIRCRAFT CABLE SUPPORT

OG FO / JPC

N/A T1



SCALE:

TYPICAL IN THE WALL SUPPORT

N/A

2

3

EXHIBITION WALL

MUR D'EXPOSITION

C2

TENSION SUPPORT

SUPPORT DE TENSION

AIRCRAFT CABLE

(NON VISIBLE FROM PUBLIC SIGHT)

CABLE D'ACIER

(NON VISIBLES DEPUIS LE CÔTÉ

DU PUBLIC)

BLACK UHMW POLYTHENE PIECE

TO GUIDE THE AIRCRAFT CABLES

PIÈCE D'UHMW POLYÉTHYLÈNE NOIR

POUR GUIDER LES CABLES D'ACIER

STRUCTURE TO HOLD THE AIRCRAFT

CABLE TO BE DEVELOPPED

BY CONTRACTOR

STRUCTURE POUR TENIR

LES CABLES D'ACIER  À DÉVELOPPER

PAR L'ENTREPRENEUR

SCALE:

TYPICAL IN THE  WALL SUPPORT - PLAN

1:5

SCALE:

TYPICAL IN THE WALL SUPPORT - SECTION

1:5

AIRCRAFT CABLE

(NON VISIBLE FROM PUBLIC SIGHT)

CABLE D'ACIER

(NON VISIBLES DEPUIS LE CÔTÉ

DU PUBLIC)

WIRE ROPE  END FITTING

RACCORD D'EXTRÉMITÉ

REF: MC MASTER CARR # 3870T34

TENSION SUPPORT

SUPPORT DE TENSION

BLACK UHMW POLYTHENE PIECE

TO GUIDE THE AIRCRAFT CABLES

PIÈCE D'UHMW POLYÉTHYLÈNE NOIR

POUR GUIDER LES CABLES D'ACIER

C2

EXHIBITION WALL

MUR D'EXPOSITION

STRUCTURE TO HOLD THE AIRCRAFT

CABLE TO BE DEVELOPPED

BY CONTRACTOR

STRUCTURE POUR TENIR

LES CABLES D'ACIER  À DÉVELOPPER

PAR L'ENTREPRENEUR

EXHIBITION WALL

MUR D'EXPOSITION
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z06-404

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T1

Z06- ECOSYSTEMS

THE WEB

TYPICAL IN THE WALL

AIRCRAFT CABLE SUPPORT

OG FO / JPC

N/A T1



SCALE:

TYPICAL CEILING SUPPORT

N/A

2

3

+4200mm (TBC)

PIPE & BRACES ANCHORING

BY CONTRACTOR

ANCRAGE DU TUBE ET

DU CONTREVENTEMENT

PAR L'ENTREPRENEUR

SCALE:

TYPICAL CEILING SUPPORT

N/A

BASE BUILDING SUSPENDED

CEILING

PLAFOND SUSPENDU DU

BÂTIMENT EXISTANT

SLAB / DALLE

4

3

CEILING SUPPORT MUST FIT

THROUGH EXISTING CEILING GRID

LE SUPPORT AU PLAFOND DOIT

S'INSÉRER DANS LA TRAME

DU PLAFOND EXISTANT

SCALE:

TYPICAL CEILING SUPPORT - DETAIL

1:5

SCALE:

TYPICAL CEILING SUPPORT - DETAIL

1:5

AIRCRAFT CABLE

(NON VISIBLE FROM PUBLIC SIGHT)

CABLE D'ACIER

(NON VISIBLES DEPUIS LE CÔTÉ  DU PUBLIC)

BLACK UHMW POLYTHENE CAP

TO GUIDE THE AIRCRAFT CABLES

CAPUCHON D'UHMW POLYÉTHYLÈNE NOIR

POUR GUIDER LES CABLES D'ACIER

C2

BOLTED ROUND STEEL PLATE

TO HIDE THE PIPE OPENING - FINISH M2

PLAQUE D'ACIER RONDE BOULONNÉE

POUR CACHER L'OUVERTURE DU TUBE - FINI M2

STEEL PIPE - FINISH M2

TUBE D'ACIER - FINI M2

STEEL PIPE - FINISH M2

TUBE D'ACIER - FINI M2

AIRCRAFT CABLE

(NON VISIBLE FROM PUBLIC SIGHT)

CABLE D'ACIER

(NON VISIBLES DEPUIS LE CÔTÉ  DU PUBLIC)

ROUND STEEL PLATE WELDED ON PIPE

FINISH M2

PLAQUE D'ACIER RONDE SOUDÉE AU TUBE

FINI M2

WIRE ROPE  END FITTING

RACCORD D'EXTRÉMITÉ

REF: MC MASTER CARR # 3870T34

TENSION SUPPORT

SUPPORT DE TENSION

SLOT IN THE PIPE + BLACK UHMW POLYTHENE

TO INSERT AND GUIDE THE AIRCRAFT CABLE

OUVERTURE DANS LE TUBE + UHMW POLYÉTHYLÈNE NOIR

POUR INSÉRER ET GUIDER LES CABLES D'ACIER
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z06-405

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T1

Z06- ECOSYSTEMS

THE WEB

TYPICAL CEILING

AIRCRAFT CABLE SUPPORT

OG FO / JPC

N/A T1



SCALE:

TYPICAL PODIUM INSERTION

N/A

2

3

SCALE:

TYPICAL PODIUM INSERTION

1:2

PODIUM

C1

GLUED TO THE GROOVE

COLLÉ À LA RAINURE

Ø9mm HALF-ROUND GROOVE

ON THE PODIUM EDGE

RAINURE EN DEMI-CERCLE

 DE Ø9mm SUR L'ARRÊTE

DU PODIUM

SCALE:

TYPICAL PODIUM INSERTION

1:2

PODIUM

Ø9mm HALF-ROUND GROOVE

ON THE PODIUM EDGE

RAINURE EN DEMI-CERCLE

 DE Ø9mm SUR L'ARRÊTE

DU PODIUM

BLACK UHMW POLYTHENE CAP

TO GUIDE THE AIRCRAFT CABLES

CAPUCHON D'UHMW POLYÉTHYLÈNE NOIR

POUR GUIDER LES CABLES D'ACIER

C2

AIRCRAFT CABLE ANCHORED

TO THE GROUND

(BY CONTRACTOR)

CABLE D'ACIER ANCRÉ AU SOL

(PAR L'ENTREPRENEUR)
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ISSUED FOR TENDER

1534-SC-Z06-406

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26T1

Z06- ECOSYSTEMS

THE WEB

TYPICAL PODIUM

AIRCRAFT CABLE  INSERTION

OG FO / JPC

N/A T1
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1534-SC-Z06-500

Z06 - ECOSYSTEMS

SEA PEN SHOWCASE

COVER PAGE

FG / FL FO / JPC

N/A T1

ISSUED FOR TENDER

GENERAL NOTES

SEA PEN PROVIDED BY CMN. MUST BE COORDINATED WITH

CMN AND STRUCTURAL ENGINEER FOR MAXIMUM LOADS.

REAR ACCESS.

LIGHTING FOCUS AND PERFORMANCE SPECIFICATIONS BY

LIGHTING DESIGNER.

ALL THE GRAPHIC DESIGN, CONTENT, ARTIFACTS (NON

EXHAUSTIVE) MUST BE COORDINATED WITH CMN PRIOR TO

VALIDATE FINAL DIMENSIONS OF DIFFERENT ELEMENTS.

ARTIFACTS PRESERVATION SPECIFICATIONS MUST BE

COORDINATED BETWEEN THE CONTRACTOR AND CMN.

CONTRACTOR MUST PROPERLY SECURED ALL THE

ELEMENTS (SHOWCASES, FURNITURES, PODIUMS, VIDEO

DISPLAYS, ETC...).

NOTES GENERALES

AQUARIUMS FOURNIS PAR CMN. DOIT ÊTRE COORDONNÉ

AVEC CMN ET UN INGÉNIEUR EN STRUCTURE POUR LES

CHARGES MAXIMALES.

ACCÈS ARRIÈRE.

L'AJUSTEMENT DE L'ÉCLAIRAGE ET LES REQUIS DE

PERFORMANCE PAR LE DESIGNER EN ÉCLAIRAGE.

TOUS LES DESIGN GRAPHIQUES, CONTENUS, ARTEFACTS

(NON EXHAUSTIF) DOIVENT ÊTRE COORDONNÉS AVEC CMN

AVANT DE VALIDER LES DIMENSIONS FINALES DES

DIFFÉRENTS ÉLÉMENTS.

LA CONSERVATION DES ARTEFACTS DOIT ÊTRE COORDONÉE

ENTRE L'ENTREPRENEUR ET CMN.

L'ENTREPRENEUR DOIT S'ASSURER DE LA STABILITÉ DE TOUS

LES ÉLÉMENTS (VITRINES, MEUBLES, PODIUMS, ÉCRANS

VIDÉO, ETC...)

T1 ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26

VIEW FOR INFORMATION ONLY. DOES NOT REFLECT ALL DETAILS.

VUE POUR INFORMATION SEULEMENT. NE REFLÈTE PAS L'ENSEMBLE DES DÉTAILS.



SCALE:

1

ELEVATION

1:10

2

Accessibility Standard

(1.22m)

Average Eyesight Level

(1.55m)

PLYWOOD - W1

PANEL TO BE CNC CUT

CONTREPLAQUÉ - W1

PANNEAU DÉCOUPÉ À LA CNC

SPOT PLA-301 MINI / LUMINERGIE

OR EQUIVALENT

OU EQUIVALENT

5
5
0

STEEL ANGLE 19 x 19

FINISH M2

FER ANGLE 19 x 19

FINI M2

- 6mm W3 PAINT P2

- LIGHT PAD PANEL 6mm

- OPALESCENT DIFFUSER 1.5mm

- 6mm W3 PEINT P2

- PANNEAU LUMINEUX 6mm

- DIFFUSEUR OPALESCENT 1.5mm

SHOWCASE SHELF TO BE

DETERMINED BY CONTRACTOR.

SUPPORT DE LA VITRINE

À DÉTERMINER PAR

L'ENTREPRENEUR

6mm W3 - PAINT P1

6mm W3 - PEINT P1

NEOPRENE BETWEEN THE

 STEEL ANGLE AND THE AQUARIUM

NEOPRENE ENTRE

LE FER ANGLE ET L'AQUARIUM

SCALE:

2

SECTION

1:10

12mm W3 - PAINT P1

12mm W3 - PEINT P1

TEMPERED GLASS

VERRE TREMPÉ

G2 - 6mm

9
0
6

106

100

9
0
0
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1534-SC-Z06-502

Z06 - ECOSYSTEMS

SEA PEN SHOWCASE

GENERAL VIEWS

FG / FL FO / JPC

1:10 T1

T1

ISSUED FOR TENDER

ISSUED FOR TENDER 100%2016-09-26
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